

# DEBRECENI ÚJSÁG

Tek. Nemzeti Újságok Budapest. Bérmentve.

**Előfizetés helyben:**  
Egy hónap 2 P 50 f.  
Három hónap 7 P 50 f.  
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.

Felolvas szerkesztő és lapfőigazgató:  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## Hősök emléke

Minden év tavaszán egy napot a hősök emlékeztetének áldozunk. — Egyetlenegy napot azoknak a tizezreknek, azoknak a százazreknek, akik a Doberdó izzó sziklái, Tirol hólepte ormain, Volhynia végeláthatatlan mocsaraiban, a szerb komitások orvul halált osztó földjén, a Kárpátok rengetegekben, Erdély vadregényes szorosaiban s az Adria mélyeségei fölött viaskodva, életüket áldozták a hazáért, a nemzetért, a családjáért, a bajtársakért s az otthonmaradottakért.

Tíz és már ennél is több éve annak, hogy ott alusszák örök álmukat valamelyik hősi temetőben, vagy az erdőrengettek, mocsarak, folyók és tengerek mélyén és mielőtt ők tovább szövegetik álmaikat, ennek a hazának és ennek a sokat hányattatott nemzetnek szebb jövőjéről, az alatt az idő évről-évre sűrűbb ködfelhőbe burkolja azoknak emlékeztetését, akik mindenüket a legnagyobb, soha vissza nem szerezhető, legfőbb kincsüket áldozták mindnyájunkért.

A világ minden táján fegyver esőgött, szuronyok villogtak, ágyúk döngtek, golyók süvitettek, gránátok robbanása reszkettette meg a földet, repülőgépekről dobtak bombák hajították levegőbe a felett kultúra alkotásait, az emberi elme remekét. Az ördög, a gonoszság tobzódott s az angyal, a jóság télen-szeregre kárhóztatva szemlélte a pusztulást, a rombolást. Az itthon maradt apák, anyák, fiak, testvérek és rokonok fájó sóhajából zúgó orkán támadt, arcukra harázdákat szántott a gond, az aggodás, a kétség és remény között való vergődés, elsíró könnyeikből harsogó, rohanó folyam lett!... S a megpróbáltatások idegölő pillanataiban, a Kárpátok bércein, a hepe-hurpás lengyel mezőkön, Szerbia sziklaóriásai között, Albánia kőros levegőjében, az Isonzó mentén, a Doberdó kavernáiban s a Piave zajgó hullámai mellett a magyar katonák állta a sarat.

Az idén ma, vasárnap, május 20-án ünnepeljük a hősök emlékeztetését és kell, hogy legalább ezen az egy napon eloszlassa az emlékezés a továbbrohán élet teremtette közönyt ködfelhőjé és legalább ezen az egy napon mindenki felemelkedjék a porból. Legalább ezen az egy tavaszi napon áldozunk azok emlékének, akik életükkel akarták megváltani ennek a nemzetnek tavaszát s akiknek emlékeztetésére soha nagyobb szükség nem volt, mint ma, amikor remélünk lehet, hogy végre talán mégis megjön ennek a nemzetnek egy évezred vértengerével öntözött tavasza.

## A lord fiát ünnepli Budapest.

**„Az egész Európa érdeke, hogy Magyarország folytathassa történelmi hivatását és egyesítse a maga fennhatósága alá az összes homogén magyar területet.“**

Magyarország mezőgazdasági, ipari s kereskedelmi érdekképviseletai ma délelőtt feltüzengő órára diszközgyűlést hívtak egybe a budapesti Kereskedelmi- és Iparkamara nagytermében, hogy Rothermere lord iránt érzett hálatelt mély érzésüknek kifejezést adjanak azzal, hogy ünnepi ülés keretében köszöntik fiát, Esmond Harmsworthot.

A kamarához torkolló utcákat hatalmas tömeg lepte el.

**A kivonult rendőrség tudta csak a legnagyobb erőfeszítéssel a tömeget felszorítani a járdára,** hogy szabaddá tegye az utat az angol vendégek autója számára. A környékbeli iskolák tanulói teljes számmal kivonultak és apró magyar zászlókat lengetve várakoztak.

Viharos éljenzéssel, hurráhal val fogadták a lord fiát, aki sietve felment a kamara közgyűlésére s ott lelkesen ünnepelték. A szónokok a magyar kereskedelmi élet bajait tárták fel.

Ezután Esmond Harmsworth felszólalása következett. A diszközgyűlés résztvevői mint egy ember ugrottak fel és felállva, percekig tapsolták a fiatal angol képviselőt.

Harmsworth rövid beszédben kijelentette, hogy mindaddig nem volt alkalma a magyar kereskedelem és mezőgazdaság helyzetével teljes mértékben megismerkednie, főként pedig azért, mert nem győződhetett meg annak válságáról személyesen. Most azonban, amikor

**a fél csonkaországon át autót tette meg az utat és közvetlenül látta a magyar nép munkáját, szorgalmát.**

erős a meggyőződése, hogy ennek az országnak a földművelő népe, karöltve az iparosokkal és kereskedőkkel, gazdaságilag mielőbb talpra állíthatják hazánkat.

A beszéd végén újból megújuló tapsvihar és éljenzés zúgott végig a termen. Harmsworth ezután a Kereskedelmi Kamara vezetésével az uccára nyíló erkélyre vonult ki. Spontán, szívből jövő ünneplés várta itt a lord fiát.

**Egy talpalattnyi hely sem maradt a Szemere utcában és még bőven jutott az ünneplő közönségből a mellékutcákba is. Zúgott az éljen, a „Vesszen Trianon“ és „Nem, nem soha“ kiáltás s mintegy vezényszóra ezek ajkán csendült fel egyszerre a**

### Himnusz.

Közel negyed óráig tartott a tömeg tomboló üdvözlése. Ezután az angol képviselő még elbeszélgetett

az egyes gazdasági érdekeltségk vezetőivel, majd autóján elhajtott a Várba.

## A hercegprimásnál és Apponyinál.

A magyar gazdasági élet reprezentáló egyesületeknek a Kereskedelmi és Iparkamarában történt tiszteltetés után Esmond Harmsworth autós

**Apponyi Albert grófnak a Várban lévő palotájába, hajtatott,** és meglátogatta az ősz államférfit. Jó félóra hosszat időzött az angol képviselő Apponyi Albert grófnál, a kinek a Verbőczy uccai palotája előtt ezalatt nagy tömeg gyűlt össze és a távozó Esmond Harmswortht lelkesen ünnepelte. Tízankét óra volt, amikor

**Esmond Harmsworth autója meg állott az Uri uccai hercegprimási palota előtt.**

Az angol képviselő felsietett a primási palota fogadójaiba, hogy tisztelgő látogatást tegyen Serédi Jusztinián bíboros hercegprimásnál.

Öt órakor már a Vigadóba hajtatott, ahol fogadta az eléje járó küldöttségeket. A magyar társadalom minden rétegéből

**harmincöt küldöttség járult Rot-**

### hermere lord fia elé.

Harmsworth mindenket meghallgatta, majd amikor a felvonulás véget ért, ezeket mondta:

Hölgyeim és Uram! Nagyon meghatottak engem ma azok a küldöttségek, melyek idejöttek s ezek közül különösen a menekültek azok, akiknek nagyon szeretnék valami vigasztalószót mondani, bennük reménységet kelteni. Én bizva-bizok, hogy el fog jönni az idő, amikor az Önök mai helyzete meg fog változni. Még egyszer meg akarom köszönni a szeretetnek azokat a megnyilvánulásait, amelyekben ma részem volt. Pár nappal ezelőtt jöttem ide s akkor még idegen voltam. Most ugy értem, Önöket mindannyiukat szeretem.

Az angolul elmondott beszédet Perényi Zsigmond tolmácsolta magyarul. Amikor a beszéd befejezése után a percekig tartó ünneplés és éljenzés csillapult, Harmsworth ennyit mondott magyarul: Köszönöm.

Ezután a zenekar Erkel Hunyadi indulóját játszotta.

## „Teljes mértékben közösséget érzek a magyar nemzet hurocában“

A magyar külügyi társaság ma délelőtt Harmsworth képviselő tiszteletére ebédet adott, amelyen Gratz Gusztáv üdvözölte.

Esmond Harmsworth képviselő a következőkben válaszolt:

**Az az erőteljes akció, amely engem a múlt évben megindított, nem volt semmiképp sem pillanatnyilag elhatározott eredmény.**

A mozgalom megindítása magyar viszonyokról hosszas és tüzetes tanulmányozás és a mai állapotokban rejülő veszedelmek lelkiismeretes vizsgálása előzte meg. Az eredmény, amire Rothermere lordot a vizsgálódások vezették, az volt, hogy nemcsak Magyarország, hanem

**egész Európa, sőt az egész civilizáció békés fejlődésének érdekei kívánják, hogy Magyarország folytathassa ezer éves történelmi hivatását s egyesítse a maga fennhatósága alatt az összes**

### homogén magyar területet.

400 éven keresztül Önök voltak a nyugat védői a törökkel szemben. A magyar bátorság és erő nélkül talán még ma is itt volna a török uralom Európa szívében. Európa tartozik Önöknek azzal, hogy megadja a lehetőséget, hogy újra mint egységes nemzet folytathassák életüket és hivatásukat s nem akadályozza a mai mesterséges határok által, amelyekről a békeszerződés óta már egyébként is elismerték az ántánt vezető férfiak, hogy megtévesztő adatok alapján vonták meg oktanul.

### Teljes mértékben közösséget érzek a magyar nemzet sorsában.

Senki, aki ezt a csodálatos hazafias érzést és lelkesedést látta, amelynek én az elmúlt napokban tanúja voltam, nem vonhatja ki magát annak hatása alól és végül arra a meggyőződésre kell, hogy jusson, hogy a hazafias érzés a magyar ember

### legmélyebb és legerősebb tulajdonsága.

Az az igazságtalan megcsönkítés, amely az Önök országát érte, mély sebeket hagyott minden magyar szívében, nemcsak az idősebb nemzedékben, amelynek lelkében még erősen él az elszakított területekhez való kapcsolatok érzése, de az egész fiatal gyermekek lelkében is, akik csak vissza sem tudnak emlékezni a Magyarország feldarabolása előtti időkre, mégis szemmel láthatóan abban látják életük legszentebb célját, hogy egyesülhessenek ismét az elszakított és ma idegen uralom alatt szenvedő testvéreikkel.

A háború a legnagyobb tragédia, amely Európát valaha érte s azoknak a veszteségeknek pótlása, amelyeket a háború okozott, csak hosszú évek során történhetik meg. A legnagyobb feladat, amire csak a dolgozó emberek dolgozhatnak, a szeretet eszméinek terjesztésére.

## A debreceni látogatás.

Harmsworth képviselő debreceni látogatásának programját már részleteiben is megállapította a rendezőbizottság. Az impozáns program most újabb érdekes eseményekkel bővült.

A Hortobágyra való kiutazás alkalmával fél 1 óra tájban a mátai országúton kivonulnak Harmsworth elé a Köntösgáti iskola növendékei, akik sorfalat fognak állni az ut két oldalán. Mintegy 400 növendék fogja itt köszönteni lord Rothermere fiát. A növendékek sorfala mögött a környékbeli lakosság helyezkedik el.

Ugyancsak itt egy magasabb helyen Magyarország nagy térképe lesz felállítva, melyen a megszállott területeket gyászfütyöl fogja takarni. A köntösgáti iskola előtt néhány pillanatra megáll Harmsworth autója s az egyik növendék mezei virágból csokrot nyújt át neki.

A hortobágyi kirándulás után lord Rothermere fia kíséretével kiutazik Nyíabrányba, a trianoni határra, ahol a bajtársi egyesületeknek egy külön csoportja fogadja Debrecen híres vendégét.

Debrecenben a Bika előtt lefolyó revíziós népgyűlés részleteit is kidolgozták már. A Bika teraszára 160 ülőhelyre bocsátanak ki jegyet, a hölgyeknek pedig az I-ső emeleti

de a béke és a szeretet csak akkor lehet állandó, ha igazságosság uralkodik a földön. A nemzetekkel szemben elkövetett igazságtalanságoknak szomorú okait épen ezért kell, hogy megakadályozzuk és hogy gyermekeink számára lehetővé tegyük azt, hogy a világon éljenek, akkor kötelességünk, hogy ezeket az igazságtalanságokat megszüntessük.

Esmond Harmsworth beszédét a jelenlevők hosszasan és lelkesen megtapsolták.

Esmond Harmsworth képviselő kedden reggel fél kilenckor érkezik Debrecenbe és a város ötfogatán vonul az Arany-Bika szállodához. Féltkor résztvesz Debrecen díszkögyűlésén, azután a nagytemplomi istentiszteleten és az Arany-Bika előtt tartandó nagy revíziós népgyűlésen. Majd a Hortobágyra megy.

ablakokban biztosítani helyet. Az esti bankettre 700 jegyet bocsátanak ki. Hétfő délig kell a banketten való részvételt bejelenteni.

### LEVENTÉK A LORD FIÁNAK FOGADTATÁSÁNÁL.

A városi törvényhatósági bizottság a levonték részvételét a f. hó 22-iki ünnepségeken kötelezővé tette. A levonték sorfalat fognak állni a Nagytemplomtól az egyetemig.

Gyülekezés fél 10 órakor: Máv. levonték Kálvin-téren. Iparostanonc levonték: Iparostanonciskola. Kereskedő tanonc és segéd levonték: Ref. gimn. udvara. Iparossegéd levonték: DTE tornacsarnok udvara. Gazda levonték: Simonvi ut bejárata, Kórház előtt.

22-én, kedden a magyar igazság nagy harcosának fia Edmond Harmsworth városunkba jön, hogy személynesen győzdön meg azon égbekiáltó igazságtalanságról, mely Trianon által szakadt a magyar nemzetre.

Levonték! Magyar szívetek egész hevével ünnepeljétek e nagy embert, de adjatok kifejezést annak a sok keserűségnek is, mit az átkos Trianon zúdított a nyakunkba.

Levonték! Lelkesedéseitek meggyőző erejével öltessétek e nagy férfit, hogy tudja, hogy nagy munkájában minden magyar ifjura bátran számíthat.

Vesszen Trianon! Éljen a magyar igazság!

Városi Testnevelési vezetésén.

## A munkás dalárdák pünkösdi hangversenyének teljes programja.

Kétezer dalos vesz részt a hangversenyben Lampionos felvonulások lesznek.

Debrecennek nagy eseménye lesz pünkösdi ünnepén az a díszhangverseny, amelyet a munkás dalárdák rendeznek meg.

A hatalmas arányú hangverseny rendezése a következőkben állította össze a változatos programot.

A Magyarországi Munkásdalgyletek Szövetségének 38 egyesülete, körülbelül 2000 dalossal érkezik városunkba pünkösdi szombatján este, külvonattal. Az állomás előtti téren oszlopokba sorakoznak és

a Hunyadi és Piac utcákon át lampionok alatt vonulnak a Bika előtti tere, ahol az Arany Bika erkélyéről dr. Magoss György polgármester a város polgársága nevében, míg dr. Györki Imre a munkásság nevében üdvözlő a vendégeket.

A fogadtatás után a dalárdák elvonulnak szállásaikra, de még ugyanaznap este szerenádokat adnak Debrecen előkelőségeinek.

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor kezdődik a díszhangverseny a

### Csokonai színházban.

amikor is husz dalkör fog versenyezni. A hangverseny előtt dr. Juhász Nagy Sándor tart ünnepi beszédet.

Hétfőn délelőtt ugyancsak fél 10 órakor folytatódik a hangverseny, a mikor is Várnai Dániel országgyűlési képviselő tart ünnepi beszédet. A dalkörön kívül fellépnek még: Köningss Annie operabékesnő, Pajor Oszkár szavalóművész, valamint a munkás szimfonikus zenekar.

Május 27-én, vasárnap délután a nagyerdői lövőde melletti tisztelesen dalosünnepély lesz, amelyen a dalárdák is szerepelni fognak, azonkívül

igen sok szórakoztató játék és tánc van a programon. Az erdei mulatságra a belépődíj 40 fillér.

Vasárnap este 8 órakor a Munkás Otthonban, a Rovalban reggel 4 óráig tartó nagy dalosbál lesz, melyre a belépődíj 1.60 P az adókkal együtt.

A dalosok felkeresik Csokonai szobrárt s úgy ezt, mint Advnak az Angol Királynő „Bunda” nevű helységében levő emléktábláját megkoszorozzák. A dalárdák pünkösdi hangversenye és a hangversennyel kapcsolatos mulatságok iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a közönség minden rétegében.

## Több ezer lovas jön Debrecenbe.

Az Országos Lovasnapok programja.

Amint arról lapunk hasábjain már több ízben volt alkalmunk hírt adni, folyó évi június hó 9—10—11, napokon rendez Debrecenben a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Országos Lovasnapjait, amely iránt ugy a szakemberek, mint a magyar gazdaközönség részéről osztatlanul a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg.

Ez alkalomból több ezer lovas fog Debrecenbe érkezni. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ugyanis az Országos Lovasnapokkal kapcsolatosan lovas és szekérturautakot szervezett meg Debrecen végéig, hogy e turautakon résztvevők ezen az erőpróban lovaikat, azoknak munkabírását, teteményképességét és az ut fíradalmait magukat is kipróbálják s az utközben tapasztalt hasznos látnivalóktól gazdagodva, testileg és szellemileg gyarapodva térhessenek vissza majd lakóhelyeikre.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezen a hagyományos magyar löszereget újrafelzárkózás érdekében és a magyar lötenyésztés helyes s fejlődésmozgók kialakulásának elősegítése okából rendezett akciójának jelentőségét nagymértékben emeli az is, hogy az Országos Lovasnapok fővédnökéül sikerült megnyerni Magyarország kormányzóját, nagybányai vitéz Horthy Miklós ur ő Főméltóságát, aki előtt hazánk minden vidékéről az Országos Lovasnapok alkalmával Debrecenbe érkezett lovas és szekérturacsapatok résztvevői, valamint Hajdúvármegye s Debrecen sz. kir. város vitézei és levontái díszfelvonulásban fogják a Köntösgáton hódolatukat bemutatni.

Az Országos Lovasnapok végleges programját alábbiakban közöljük.

Julius hó 9-én: déli 12 óráig Debrecenbe érkeznek az Országos Lovasnapok keretében megszervezett lovas, illetőleg szekérturautak résztvevői. — D. u. 3 órakor a lovas- és szekérturautakon résztvevő lovak kondíció vizsgája lökiállítás keretében a Baromvásártéren. — D. u. 6 órakor a vármegyháza nagytermében lötenyésztési szakértekezlet.

Julius hó 10-én: délelőtt 9 óra 30 perckor a Debrecenbe érkezett lovas és szekérturacsapatok, valamint Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város vitézeinek és levontékainak díszfelvonulása a kormányzó ur ő Főméltósága előtt a Köntösgáton. — D. u. 1 órakor társas ebéd. — D. u. 3 órakor az ügétőversenyváron fogat és szekér-

díjazások és versenyek alábbi programmal:

1. Tiszántúli mezőgazdák sikversenye: táv. 1200 méter. Lovagolható nverezgel, vagy anélkül. Résztvehetnek a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kerületéből hivatásos gazdák 3 évnél idősebb lovakkal, angol telvérek kizárásával. Első helvezettnek 60 pengő és érem, második helvezettnek 30 pengő és érem, harmadik helvezettnek 20 pengő és érem, negyedik, ötödik és hatodik helvezettnek érem.

2. Gazdaleventék vadásversenye: táv. 2400 méter. Lovagolható nverezgel, vagy anélkül. Résztvehetnek gazdaleventék 3 évnél idősebb lovakkal, angol telvérek kizárásával. Győztesnek 60 pengő és tiszteletdíj. Másodikkak 39 pengő és érem. Harmadikkak 20 pengő és érem. Negyediknek érem.

3. A ceglédi lovasturacsapat résztvevőinek díjugratása: 12 drb. 80 centiméternél nem magasabb és 2 és fél méternél nem szélesebb akadállal. Résztvehetnek a ceglédi lovasturaut résztvevői. Első helvezettnek tiszteletdíj és érem, második, harmadik, negyedik és ötödik helvezettnek érem.

4. A Jászna Gyűlési Szövetség által rendezett távhajtás döntője. Távhajtás: Szolnokról — Gyöngyös — Miskolcra — Debrecenbe. Távság: kb. 350 km. A végén 34 km-es távon gyorsasági verseny, mely indul az ügétőverseny pályáról a hajdubüszörményi országút 17-es kilométer kövögé s onnan vissza az ügétőverseny pályára. Pénz és tiszteletdíjak.

E tételre vonatkozólag érdeklődők forduljanak fenti Szövetkezet titkárságához (Szolnok, Vármegyei Gazdasági Egyesületnél). Nevezési zárlat május hó 28.

5. Szekérverseny. Táv. 10 km. Résztvehetnek mezőgazdák lovai. Hajtandó nagyatádi, vagy löcsös szekérben. Bíró kötelező. — Amerikai és orosz származású, valamint telivér lovak kizárva. — Felvágás esetén a lovak ügétőbe azonnal lefogandók — Első, második, harmadik és negyedik helvezettnek tiszteletdíj.

6. A ceglédi lovasturacsapat tornavakorlati löhátón.

7. Díjlovaslás „A” kategória. Az első, második, harmadik és negyedik helvezettnek tiszteletdíj.

8. Vadászuqratás „C” kategória. Az első, második, harmadik és negyedik helvezettnek tiszteletdíj.

9. A debreceni 6. honv. tüzérosztály altisztjeinek carusselle. — Tiszteletdíjak.

### EZZEL EGYIDEJÜLEG A BAROMVÁSÁRTÉREN

10. Mezőgazdák szekereinek díjazása: nagyatádi, vagy löcsös szekérbe fogott, kettős, négyes, ötös, hatos és hetes fogatok részére. — Mindegyik

Olcsón és jól vásárolhat  
**BAGILAJOS**  
rőtös és rövidáru üzletében  
**Batthyányi ucca 6. szám.**  
**Szolid, szabott árak!**

Olcsó és tartós cipők  
**KERÉKGYÁRTÓ-nál, Kálvin-tér 3**  
Hitelképes egyéneknek 3-szori lefizetésre.

csoporthoz külön elbírálás alá kerül. — Elbíráltnak: a lovak, a szerszámok, a kocsi minősége és a fogat összeállítása, valamint a lovak behajtása. — Tiszteletdíjak.

11. **Fogat szépségverseny.** Benevezettek bármilyen származású személy szállító kocsihoz fogott kettős, négyes, ötös és hatos fogatok. Elbíráltnak: a lovak, szerszámok, a kocsi minősége, a fogat összeállítása és a lovak behajtása. Tiszteletdíjak.

12. **Vontatási verseny.** Résztvehet bármilyen nemű és korú kettős fogat. Megteendő 12 mázával megterhelt szekérről 600 méter és 20 méteren át 35 cm-re fellazított uttosten átvontatandó a szekér. A bíráltnál a megtett idő, a lovak vontatási készsége, összefogása, indítása, fegyverzettsége ostorhasználat stb. fog figyelembe vételre. Hídegyvéri lovak a díjazásnál figyelembe nem jöhetnek.

#### Junius hó 11-én: Tanu'mánvi kirándulás a Hortobágyra

az erre külön bejelentkezettek részvételével Indulás Debrecen állomásán 7 óra 16 perckor. Visszatérés Debrecenbe 14 óra 24 perckor. A vas utj legy ára oda s vissza II. osztályon 4 pengő 80 fillér. III. osztályon 3 pengő 20 fillér. Tábori ebéd a Hortobágyon. Ára előreláthatólag 1 P.

Az Országos lovasnapok alkalmából szervezett lovas és szekérturcsanak főparancsnoka: nagybányai vitéz Horthy István lovassági táboron.

Feláron utazásra jogosító igazolványok a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál vagy a Menetigvirodák után szerezhetők be darabonként 1 pengő árban.

#### Gyermekelőadás lesz az „Arany Bika” dísztermében.

A Hajdúmezei Tanítók „Gönczy” Egyesülete a Debrecenben létesített „Tanítók-Háza” iavára június hó 1-én, délután 5 órakor az Arany Bika dísztermében Gyermek-előadást rendez.

A műsor a következő:

1. Hiszek egy Istenben... Előadja: Neudusek Mária a siketnéma intézet varrónk. I. ó. növendéke.

2. Prólóg. Előadja: Sipos Márta IV. o. t.

3. Énekel a mikenyesi-uti állami iskola vegyeskara. Vezető: Bakó Béla áll. tanító.

4. Magyar Miatvánk. Elmondja: Sipos Márta IV. o. t.

5. Ólom katonák. Előadja a pallag állami iskola növendékei. Rendező Kovács Ilona áll. tanító.

6. Földrajz az V-ik osztályban. Irta: Zsanka Kálmán. Szavaltja: Bartha István róm. kath. isk. III o. t.

7. Hegedűl: Gavallér Béla zvakorló isk. IV. o. t.

8. Régi játékok táncok. Bemutatták a zvakorló iskola növendékei. Rendező Nánay Béláné zvak. isk. vezető.

9. Kofa. (Virg jelenet.) Előadja a kontárszati állami iskola növendékei. Rendező: Vargha Sándor áll. isk. tan.

10. Torna zvakorlatok Bemutatták a Fűvészkert uccai ref. iskola növendékei. Vezető: Giday András ref. tanító.

11. Színharmónikán játszik: Ufalussy József zvak. isk. II. o. t.

12. Előkelő utas. Irta: Zilahi. Előadja a Fűvészkert uccai ref. iskola növendékei. Rendező Giday András ref. t.

13. Fátvöltáné élőképnel. Bemutatták a Máv. műhelyteleni iskola növendékei. Rendező: özv. Guthy Istvánné állam tanító.

14. Énekel: a Máv. műhelyteleni iskola vegyeskara. Karmester: Pálffy Lajos áll. isk. tanító.

Beléptetési 1. — pengő. Állóhely s gyermekig — 50 fillér.  
Junius 1-én, délután fél 3 órakor kirándulás népi iskolai tanulóknak külön előadás. Beléptetési — 20 fillér.

## Szily Tibor debreceni orvos feleségét és két gyermekét veszett kutya marta meg.

A kiskutyájuk a gyermekekkel való játszás közben megveszett. — Az orvos feleségét és gyermekeit felvitték a budapesti Pasteur-intézetbe.

Debrecen uii társadalmának egyik közszeretettben álló családját csaknem végzetes kimenetelű esemény sújtotta. Vitéz dr. Szily Tibor gyermekmenhelyi orvos feleségét és két gyermekét veszett kutya marta meg, úgy hogy mindhármójukat sürgősen a budapesti Pasteur-intézetbe kellett szállítani.

Az egyik elmúlt napon Szily Tibor felesége és két kis gyermeke lakásukon játszadoztak a gyermekek kedvéért tartott kutyával. Játék közben az orvos másfél éves kis fia hirtelen felvisított, mire anyja odarohant a kisgyermek arcából ömlött a vér. A kutya, amelyiken abban a pillanatban tört ki a veszettség, a gyermek arcába harapott.

Az orvos felesége azonnal odarohant kis leányához, hogy a kis veszett kutyát eltávolítsa, ekkor azonban a dühös állat az ő kezét is véresre marta. Közben a szintén a szolában játszó 5 éves kis leányt is megarapta a veszett kutya.

A nagy sikolyra berohant a szobába az orvos és a megveszett kutyát ártalmatlanná tette, majd kitelefelont a sintértelepre. Az orvos felesége és gyermekei sebeit bekötözték s tekintettel arra, hogy a kutya erősen veszett volt, az esti vonattal mind a hárman felutaztak Budapestre a Pasteur-intézetben.

A kutyát nem ölték meg a sintértelepen, hanem vizsgálat alá vették. Másnap azonban a kutya megdögölt. Az állatorvosok felboncolták az állatot s megállapították, hogy a kutya a legerősebb fokú veszettségben szenvedett.

Szily doktor felesége és gyermekei három hétiig maradnak a Pasteur-intézetben. Kézelésük a legjobb kezében van. Felérkezésük után azonban beoltották őket s így valószínű, hogy a nagyobb bajt elkerülik.

A szerencsétlenség városszerte őszinte és mély megdöbbenést keltett.

## Hősök napja Debrecenben.

Városunkban ezen a napon az ünnepélyek műsora a következő:

1. Ébresztő: reggel 7 órakor a 11. honvéd gyalogezred zenekara által, zeneszóval a város f-bb uccáit bejárja.

2. Istentiszteletek: a hősi halitak emlékéért a róm. kath. templomban délelőtt — órakor, a ref. Nagytemplomban délelőtt 9 órakor, a Kossuth-, Árpád- és Ispóty-téri ref. templomokban 10 órakor, az evangélikus templomban 10 órakor, a görög katolikus templomban délelőtt 10 órakor., az izraelita templomban pedig 9 órakor kezdődnek.

3. Hősi emlékek megkoszorúzása: délelőtt 11 órakor a volt cs. és kir. 39. gyalog ezred nagyerdei, a volt m. kir. 3. honvéd gyalog. és népfelkelő ezredek Péterfia laktanyái és végül a volt m. kir. 2. honvéd huszár ezred Széchenyi uccai laktanyában álló emlékműveinek megkoszorúzása jelzett csapattek volt tagjai által.

A megjelenésre az ott szolgált bajtársak ezton hivatnak fel.

4. Ünnepélyek a temetőben: A Szent Anna uccai róm. kath. temetőben (tartja a Szent Erzsébet Nőegylet a Svetits leánynevelőintézettel karöltve) délután 3 órakor. — A Váradi uccai ref. temetőben (tartja a Tégláskertjéi áll. ref. fiúiskola) délelőtt 9 órakor. A Hatvan uccai ref. temetőben (tartja Debrecen sz. kir. város Vitézi Széke) délelőtt 10 órakor. A Váradi uccai izr. temetőben (tartja az izr. hitközség az izr. főgimnáziummal karöltve) délelőtt 10 órakor. A Hősök temetőjében délután 4 óra 30 perckor a következő műsorról: 1. Nemzeti Hiszekegy. Előadja a 11. honv. e. zenekara. 2. Szaval: Dr. Kupinszky Sándor városi th. eliegyzó: 3. Ünnepi beszédet mond: Vitéz Huszár Endre ref. tábori lelkész. 4. A Hősi emlékmű megkoszorúzása. 5. Himnusz előadja a 11 honv. gyalogezred zenekara. A város koszorúját

dr. Csürös Ferenc közm. tanácsnok helyezi el az emlékvívön. Ezenkívül koszorút helyez el a katonai parancsnokság, a hadi-muzeum egeysület, Vitézi Szék, államrendőrség, Ébredő Magyarok Egyesülete, Kálvinisták Templomegyesülete, Ker. Ifj. Egyesület, az Egyetemi-kör. A téglagyári hadifogoly temetőben délután 6 órakor.

A közönséget felkéri a rendezőség, hogy szíveskedjék virágot magával vinni, hogy ezen gyász napon egy sir se maradjon virág nélkül.

5. Tézene: a színház előtt a 11. honvéd ezred zenekara által, délelőtt 11 óra 30 perctől 1 óráig. A Gambirinus előtt az Egyetértés zenekara délben 12 órától 1 óráig. A Kossuth szobor előtt a Mácsai dalegylet 12 órától 1 óráig hazafias dalokat ad elő.

6. A temetők céljaira szolgáló gyűjtés: délelőtt 9 órától a sírok karbantartására uccai gyűjtés fog tartatni.

A közönséget ezen kegyeletes célra való adakozásra és az ünnepélyen való részvételre ezton hívja fel a rendezőség.

## Memento...

A zöldelő lombok, a viruló virágok, rózsák eltűnt pompáiban, a május nap tűzes aranyán, langvos szellő, sutgó, halk beszéde mellett emlékezzünk a hazáért meghalt dicső hőseinkről.

Az élet és halál kapuján, elszabavult távlatok titokzatos hullámain, mint lezendák kísértet hajója felréved a múlt. Ma már úgy tűnik fel a lezajlott háboru borzalma, mint vérben örvöngő köd. Az egymásra dobott ember milliói ken átgázolt a vaslábú végzet s tüzés lehellettől meggyuladt a világ.

Nekünk védekezni kellett, mert ránk szakadt a Fátum. Mi gyermekeinket oltalmaztuk és hulló vérünk özönével ta kartuk el a földet, melyben apánk csontja porlik. Nem akartunk mást, csak a mienk maradión a síkság és a hegy, a vizek kék szalagja Tátránk bámuló sok „Tengerszeme”, az erdő, melyben Hunyadi vadászott, szóval ami miénk volt egy ezred éven át.

Küzdöttünk és harcoltunk. Litvánia mocsarajában a Kárpátokban, a zöld Isonzó sziklás partjain, a haragos Piáve mellett, Erdély bérci közt, Szerbia sarában egymás hegyébe rőt a sok halom. Mindegyikben magyar hus, magyar csont, magyar vér.

A hant beszakadt már, nincs aki gonddozza. Ha az eke felvet egy-egy csontot, nem temeti el senki. Eső veri, szél hajtja, fagy repeszti, nap málasztja. Kövek egyre, Egyszer aztán beleolvad a földbe.

Ó mennvi ilven magyar rög van szer-te a világon! Ha össze szedhetnének ha egy csomóba rakhatnók, olyan óriási hegy támadna belőlük, hogy országokat árnyékolna be. A magyar kormány, minden év május utolsó vasárnapját: „Hősök emlékünnepé” néven nemzeti ünnepé avatta. Az idén a pünkösdi ünnepre való tekintettel május-20-án áldozunk a hősök emlékének.

A Trianoni papirongy megnyirbálta, megtépte ezer éves hazánkat, el akarta tiporni az érdemet, jogot, ezer éves tradícionkat.

Es mi még sem gyászolunk! Ünnepelünk!... A nemzeti hit, a nemzeti reményesség, az rősk magyar erő, tarthatatlan akarat, dacos elszántság, ezer esztendő múltunk, magvságunk, legvározhatatlanságunk s az örök magyar dicsőség ünnepeg üliük!

Sok tavaszt átélünk már!... Ezeréves multunkban sok május nyitotta ki felénk virágkelevéit. Volt tavaszunk, mikor a dicsőség virágából fonták meg Hungária nimbuszát. A magyar hatalom erejét Lehel legendái kürtie harsogta bele a világba, melynek hangjától megremegett a föld, a nemzetek térdeikre rogytak s imáikba beleszóították a szavakat: a magyarok nyilat-tól mentis meg Uram minket!...

## Pünkösdi ünnepekre

### Frissen érkezett:

Dióbél, mák, mogyoróbél. Zöldbab-, zöldborsó- és paradicsom-konzervek. Befőttek, finom izek kaphatók

## PÁLFFY TIBOR

fűszer és csemege üzletében

Kossuth ucca 7. (Kardoss-ház.)

Ugyanott állandóan friss ihrizi csemege vaj és trappista sajt kapható.

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉNÉL**

### Harisnyaház:

Angol tennis Pullover 13 pengő 80 fillér. — Valódi angol szövetekben óriási választék.

Telefon 11-72.

**Moskovits József**

Piac ucca 41. sz.

### Uri szabóság:

Volt tavasz, mikor a négy évtájon magvar kicsőségről regélt az apa fiának... Mikor, a magvar tenger vizében hült le észak, kelet, dél hullócsillaga.

Aztán jött tavasz, mikor átgázoltak raiturk, mikor lekönvult a háyomszínű zászló, mikor magvar vértől pirosodtak a nünkösi rózsák.

Volt idő, mikor a hullócsillagokkal a szabadság fénylő csillaga tünt le a magvar égboltról, mikor könnyesen mondtuk ki, vérelet irtuk le a neyeket: Mohi pusztá Bilágos Arad, Kufstein... aztán jött tavasz, amely nem az életnek, hanem a halálnak volt tavasz.

Volt tavasz, mikor egyik oldalán honfi vért ivó emberszörnyek, a másik oldalon a nyomrogók ezreinek véres verítéke jelezte az egyenlőség utját.

Szomorú tavasz volt ez!... S mindenből volt feltámadás! A élet, a nansugaras virágos tavasz öntőn beléd magvar új hitet. A legszomorubb a legnehezebb tavaszt is túl éliük. Lesz még feltámadás! Magvar feltámadás!

A magvarok Istene nem hágy el bennünket soha.

Hadak utia most is fényesen ragyog! Mienk a magvar tavasz, a magvar föld, örökre mienk s bömblő ordítással hallt kiált minden hitvány ellenségünkre.

Hívi a magvar feltámadásban! — Árad a hősök emléké!

„Csak törpe nép feledhet és nagyságot Csak elpusztult kor hős elődöket! A lelkes meztér ősei sirlakához. S gyuit régi fényű új szöveteket!”

Jeletlen sirban pihenő dráca magvar hősök!

A hősök napján csillagszáron száll felétek a hálás hódolat. Emlékeketek nem homályosítia el az idők folyása. Egyre ragyogobb az, Amint a kő is a tengers patak sodrában mennél messzebb uszik, annál fényesebb.

Nvugódiatok aludiatok és ne tudjátok meg soha, hogy hiába haltatok meg, hiába felet annyi sok drága magvar vér. Nem maradhattok mindig idegenben! Elmegyünk egyszer éjtelek!

Papp Mihály.

### Az Ujvárosi-uti Olvasókör szezonnyitó mulatsága.

A könyvtár nagyarányú fejlesztése. — Konfetti és szerepentin-osata.

Az Ujvárosi-uti Olvasókör folyó hó 27-én, nünkösd vasárnapján rendezte meg udvarkert helyiségében első nyári mulatságát. Az agilis rendezőség sem időt, sem fáradságot nem kímél, hogy a táncmulatság a szokásos siker jegyében folyon le.

A táncmulatság este 8 órakor kezdődik változatos táncokkal reggelig tart. Természetesen az elmaradhatatlan szerepentin és konfetti nem fog hiányozni. A kornyekbéli kertészek ifjúsága az Olvasókör az első szezonnyitó táncmulatsága iránt nagy érdeklődést tanúsít, mert az udvaron felvont hatalmas terjedelmű sátor alkalmasabbnak és kényelmesebbnek bizonyult a táncmulatságok és alkalmi összejövetelek céljaira, mint a téli mulatságokra használt korábbi helyiségek.

A rendezőség most küldi szét a meghívókat. Bár e tekintetben a lehető legnagyobb figyelemmel jár el, mégis megtörténhetik, hogy egyes címek nem kapnak. Eppen ezért gondoskodás történt arra nézve, hogy akik meghívót nem kaptak volna, de arra igényt tartanak, az Olvasókör helyiségében, vagy a választmányi tagoknál a hét folyamán azt átvehetik. A beléptidij 1 pengőben van megállapítva vizalmi adó nélkül.

A tiszta jövedelmet az Olvasókör 200 kötetet meghaladó könyvtárának fokozatos gyarapítására és felszerelésének kiegészítésére fordítja. E célra mindler legesekélyebb felülfizetést és adományt köszönettel fogad az elnökség. Hűsítő italokról a mulatság alatt öv. Agárdv Gyuláné ismert és jóhírnevű vendéglős gondoskodik.

Árverés a nagyállomáson. Folyó év május hó 22-én, kedden délelőtt 9 órakor a nagyállomás teherkiadási raktárában árverés tartatik. Eladásra kerül 2 csomag szeretettadomány, egy láda lámpáru. 2 láda lenolaj, terpentín, 5 hordó, 2 láda festék, egy hordó petróleum, egy láda és egy hordó likör, egy láda pezsgő, egy göngy vasmosdó, 9 láda cukorka, egy kocsi szén, üres hordók és ládák, 2 zsák vörshagyma stb. Németh, raktárfőnök.

## Három újabb őrizetbevétel történt a Czutrin ügyben.

Göndör Arnold szabadlábra helyezése mellett döntött a vádtaács és tegnap délben elhagyta a fogházat. — Friedländer Mór és Gerő László továbbra is fogva maradnak. — Két hajduszoboszlói terménykereskedőt is őrizetbe vettek. — Borsi Károly

Szombaton este újabb letartóztatások történtek a Czutrin ügyben. A nyomozást a banktól kapott adatok alapján folytatja a rendezőség. A bank tegnap két hajduszoboszlói terménykereskedő ellen tett feljelentést.

Schirf Henrik és Áron Sándor hajduszoboszlói terménykereskedők ellen indult meg a bünvádi eljárás.

mert alapos gyanu merült fel arra nézve, hogy ők is tudtak Czutrin Áder büns manipulációjáról.

Dr. Roncsik Tibor rendőrfogalmazó tegnap délelőtt autón kiküldte Hajduszoboszlóra Rózsa Miklós és Vass Imre detektiveket, akik Schirf Henriket és Áron Sándort behozták Debrecenbe kihallgatásuk végett.

Mindkettőjüket délután hallgatták ki dr. Roncsik Tibor rendőrfogalmazó. — Vallomásokban tagadták, mintha tudtak volna Czutrin manipulációjáról.

Kihallgatásuk után mind a két hajduszoboszlói terménykereskedőt őrizetbe vette a rendőrség

és leutalták őket a rendőrségi fogdában. Az Angol-Magyar Bank — mint a tegnap délelőt beadott feljelentéséből kiűrik — 60 ezer pengős igényt támaszt Schirf Henrikkel és Áron Sándorral szemben, mert a gyanu szerint emyik kárt okoztak a banknak.

Debrecenből ezuttal a bűnügy folyamán több ízben

## Ma lesz az „Anyák napja.”

Az ünnepek részletes programja.

Debrecen mai zsufolt programjában, szerényen huzódik meg, egy tiszteltreméltó s minden rokonszenyűnket méltán kiérdemlő ünnepi alkalom, mely az édesanyák kultuszát írta zászlójára.

Templomokban, valamint vasárnap este a ref. főgimnáziumban, egy irodalmi est keretében folyik le az „Anyák vasárnapja.”

Dobbanjon meg mindnyájunk szive az édesanyáinkért! Boruljunk le előttük, ha még élnek s foglaljuk imádságunkban drága neveiket. Ha pedig már elköltöztek volna az élők sorából: sirhantjuk legyen ma számunkra

szerepelt és kihallgatott Borsi Károly városi tisztviselő került a rendőrség fogdájába.

Borsi Károly volt az utóbbi hónapokban Czutrin mellett az Angol-Magyar Bank áruosztályának könyvelője. Már a nyomozás elején felmerült az a gyanu, hogy neki tudnia kellett Czutrin manipulációjáról.

A rendőrség két héten át gyűjtötte az adatokat Borsi Károly szerepére vonatkozólag s ezek alapján megállapították, hogy Borsi maga is tudott arról, hogy a könyveket hamisan vezették.

Borsi Károly havonta 500 pengő fizetést kapott Czutrintól. Ezenkívül a városi vállalatok könyvszakértője volt és a számvetésnél dolgozott. Tegnap délig még a hivatalában dolgozott. Délután 5 óra iradézték be kihallgatásra dr. Roncsik Tibor rendőrfogalmazó elő és 7 óra előtt már perccel őrizetbe vette és leutaltatta a fogdába.

Kihallgatása során azzal védekezett, hogy nem tudta, hogy a bevezetett könyvelési tételek hamisak. Borsi Károly védelmével dr. Gábori Jenő ügyvédet bizta meg.

Göndör Arnold ügyében szombaton délben döntött a vádtaács és a vizsgálóbíró szabadlábra helyezési végzését helyben hagyta s így tegnap délben el is hagyta a fogházat.

A Friedlaender Mór és Gerő László ügyében azonban a vádtaács a fel-folyamodást elutasította és így ők továbbra is fogva maradnak.

titkár, Orgonán kiséri Szele Paula, 8. Szavai Siposs István KIE tag, 9. Záró imát mond Magvar Bertalan ref. segédlelkész, 10. Záróének.

Nagytemplomban d. u. 4 órakor, 1. Kezddőének, 2. Közének, 3. Bibliát olvas és imádkozk Ury Sándor ref. lelkész KIE elnök, 4. Orgonajáték, Előadja Bodnár Lajos zenetanár, 5. Ünnepi beszédet tart Ferenczy Bertalan ref. lelkész, a nyiregvházi Kálvineum igazgatója, 6. Verseiből felolvas Kez-tvüsné Balogh Margit írónő, 7. Szóló ének: Mihályi Ilonka, orgonán kiséri Bartha Emma, 8. Záróimát mond Siposs Imre ref. lelkész DKIE főtitkár, 9. Záróének.

Kossuth uccai templomban d. u. 5 órakor, 1. Kezddőének, 2. Közének, 3. Imádkozik és bibliát olvas Baja Mihály ref. lelkész, 4. Énekel a Ker. Ifjak Dalköre, 5. Ünnepi beszédet tart dr. Haidu Gyula heretvóifalui ref. lelkész, 6. Orgonajáték: Szabó Lajos ref. kántor, 7. Szavai: Csapó Mária színművész, 8. Hegedűszóló, Előadja Versényi György, orgonán kiséri Szabó Emil zenetanár, 9. Záróimát mond Madar Zoltán ref. segédlelkész, 10. Záróének.

Ispotályi templomban d. u. 5 órakor, 1. Kezddőének, 2. Közének, 3. Imádkozik és bibliát olvas Molnár Ferenc lelkész, 4. Énekel a tanítói vegveskar, 5. Ünnepi beszédet tart Nagy Ferenc sárrétudvari református lelkész, 6. Hegedűszóló: Kardoss Lajos ref. segédlelkész, 7. Szavai Madarász József KIE tag, 8. Orgonajáték: Füleki Kovács Mihály ref. kántor, 9. Záróimát mond bakcsfalvi Baksa Sándor segédlelkész, 10. Záróének.

Műsoros estély.

A debreceni Keresztvén Ifjúsági Egyesület vasárnap este nyolc órai kezdettel a ref. főgimnázium tornatermében műsoros estélyt rendez.

## UJDONSÁGOK

Időjárás: Változókonv idő, némi hősülvéssel és helvi zivataros esők kel.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 ó. dr. Révész Imre, délelőtt 11 ó. Fiers Elek, délután 5 ó. Bagdy Dániel, Kossuth uccai templomban délelőtt 10 ó. Uray Sándor, délután 5 ó. dr. Hajdu Gyula, Árpádtéri templomban délelőtt 10 ó. Siposs Imre, délután 3 ó. Fiers Elek, Ispotályi templomban délelőtt 10 ó. Szele György, délután 5 ó. Nagy Ferenc, Homokkerthben délelőtt 10 ó. Szabó Gyula, Nyilastelepen délután 3 ó. Tárkány Szücs József, Kossuth uccai templomban délelőtt fél 12 ó. ifj. istentisztelet urvaeszoasztással: Kántor József, Nyulasharakk délelőtt 9 ó. Bagdy Dániel, Nagyerdön délelőtt 9 és 11 ó. levante istentisztelet Mezey Béla.

A róm. kath. templomban A szokott vasárnapi szentmiserend. Reggel 8 órakor első áldozók miséje, szentbeszéde mond dr. Lindenberg János prépost. Fél 10 órakor szentmise, — szentbeszédet mond Erdődy-Bakacs Iván. Délután 6 órakor májusi ajtatósság, prédikál Takácsy Dénes.

Az evang. templomban az istentiszteletet f. hó 20-án, vasárnap délelőtt 10 ó. Labossa Lajos vallástanár tartja. Fél 1 ó. levante istentisztelet.

Istentiszteletek hősök napján a görög szertartású róm. kath. templomban, 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 ó. diákmise, 9 ó. katonamise, 10 ó. nagymise, Prédikál Orosz Bálint káplán, melyre ezuton is felhívjuk a hatóságok szives megjelölését. Fél 12 ó. csendes mise, délután 3 ó. vessernye és májusi ajtatósság.

## Értesítés!

A t. debreceni közönség szives tudomására hozzuk, hogy a Nagyerdön, a Polgári Lövölde végén a

„DEBRECEN-PARK“

megnyilt, ahol a

„DODGE N“ (villamos autózás), lánckörhinta, mechanikai cöllövölde büffé stb. a nagyerdemü közönség rendelkezésére áll.

Szives pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

a Tulajdonosok.

## TÖVIS A SZIVBEN...

## „A trianoni béke magában rejti Európa végzetes veszedelmét“.

Baratelli báró szenzációs cikke a

„Tribuna“-ban Európa nyugalmaról, kisantant gyáva fegyverkezéséről.

Trianon igazságtalanságairól és a

Rómából jelentik: Baratelli báró folytatja a „Tribuna“-ban cikksorozatát a magyar kérdéssel. Mai cikkének, amelynek élén a megcsontított Magyarország térképét közli, ezt a címet adta:

## Tövis a szivben

„Rothermere akciójának — írja — igazságos céljai vannak: vissza akarja adni Magyarországnak az etnográfiai (néprajzi) határokat. Ha ez a határkiigazítás bekövetkezik, még akkor is több, mint másfélmillió magyar maradna az utódállamokban nélkül, hogy fontos gazdasági és hidográfiai (vízrajzi) problémákat megoldanak. Ez mutatja, hogy a Duna völgyében milyen nehéz a határkérdéseket kizáróan etnográfiai alapon kezelni, ami nem azt jelenti, hogy a Páris-környéki békekben nem bántak volna el tisztességesebben a magyarokkal, ahogy sulyuk és kulturájuk folytán megérdemelték volna, ugyanakkor, amikor németek és osztrákok, vagyis más szövetségesi óriási területhez jutottak hozzá. Ez az igazságtalanság, valamint

az ország lefejezettsége és a legkisebb biztonság hiánya Magyaror-

szágon végtelen keserűséget okoz. Trianon mindössze harmincezer zsoldos katonát enged meg, megilt mindenremű fegyvergyártást és az ifjuság kiképzését is. Lehetetlen Magyarországnak megélnie és nyugodtan felelődni, mikor negyvennégy millió ellenséges blokk negyvenmillió hadsereggel veszi körül s amikor határai a legkisebb stratégiai védelmet sem nyújtják. Budapest ügylővésvire van a határtól.

A határt a legtöbb helyen legfőkébb egy legényfőúr vagy vasutvonal vagy egy árokpart jelzi.

Magyarország ezekkel a határaival tökéletesen ki van szolgáltatva ellenséges invázióknak. És a határok mögött idegen szuronok őrizték a milliós blokkban mindennél magyarok laknak.

Ez az a túske, amely mélyen belefuódott a magyarok szívébe. Sem a békeszerződés, sem a határmezialapító bizottság nem számolt a néprajzi határokkal.

Ez a körülmény — a lehetetlen határ — a legerősebb gyújtó a irredentamezmalomnak. Ezeket a határokat semmiéle elvvel vagy logikával szentesíteni

nem lehet, ha csak nem a kisantant támadó céljaival, amelyeknek érdekében készütek.

Aradot, Nagyváradot és Nagykárolyt kizáróan azért csatolták el Magyarországtól, hogy a katonailag jelentős vasutvonal a kisantant kezén maradjon.

Ugyanez a helyzet őszakon és délen. Masarik maga elismerte, hogy a cseh határ nagy része stratégiai. Ezek mögött a stratégiai határok mögött pedig a legélesebben folvik a szomszédállamok nemzetellenítési politikája. Ilven különnyelvűek között az elfogulatlan szemlélt nyugodtan állíthatja, hogy

Trianon revíziója nem csak igazságot szolgáltatna Magyarországnak, hanem első sorban az európai béke általános érdeke ez.

Nyugalmat és erőt adni ennek a nemzetnek Európa körében, mindenesetre többet használja az európai békének, mint a teljesen elrontott trianoni szerződés. Revízió nélkül előbb vagy utóbb, de kerülhetetlen bizonyossággal bekövetkezik a háború. A trianoni béke magában rejteti ezt a végzetes következményt.

Grün ravaszul hunyorit és csak ennyit mond:

— Csödbe mentünk!

A nagysága a régi cselédhez, aki sirva bucsuzik tőle: Miért sir Mari, hiszen maga mondott fel?

Mari: nem is magamat, hanem az új cselédet siratom nagysága kérem szépen.

Mancika, maga az élet napu-gara. Maga derit hoz a szivembe, maga nélkül az élet sötét, zivataros éjszaka lenne Mancika. Mi ez? Házassági ajánlat, vagy időjárás-jelentés.

Bacsák urnak meghalt a felesége. A szomorú esetet közzé akarta tenni a lapokban. E végből megjelenik a kiadóhivatalban és megkérdezi:

— Mennyibe fog kerülni egy kis gyászjelentés, kérem igen szépen?

— Miliméterenként 50 fillér — felelelik a kiadóhivatalban.

— Haj, haj, — sohajtott a bánatos özvegy. — nagyon sok esne érte, azt nem bírom ki. Nincsen nekem annyi pénzem, hiszen a szegény megboldogult feleségem egy méter és 75 centiméter volt.

## Debrecen a második lakbér-osztályba sorozzák.

A pénzügyminiszter erre nézve kedvező kijelentést tett.

A városi közgyűlésen éppen ezen a héten fogadták el azt az indítványt, hogy a törvényhatóság írjon fel Debrecen városának a második lakbérosztályba sorozása ügyében. Ez a felirat még fel sem ment, már szerdán a parlamentben került szóba a lakbérrendelkezés, amelynek általános revíziót sürgettek a felszólalók.

Bud János pénzügyminiszter szünet közben beszélgetett erről néhány képviselővel, amikor is kijelentette, hogy a lakbérosztály fokozatoknál általános revíziót nem hajthat végre. Viszont azonban kétségtelen,

hogy vannak egyes nagyobb városok, mint Debrecen és Miskolc, amelyek lakberek szempontjából a legdrágább városai az országnak, ezeknél a városoknál kétségtelenül méltányos

a lakbérosztály sorlás korrigálása.

Ha az általános revíziót el is kell ejteni, azt, hogy ezek a városok megfelelő lakbérosztályba kerüljenek, nem lehet figyelmen kívül hagyni. Debrecen és Miskolc lesznek első városok, amelyeket magasabb lakbérosztályba soroznak. Erre az őszel fog rákerülni a sor.

## Humor a gondok között

Grün és felesége érdekes megállapodásra jutottak. Ha Grün jó üzletet csinál, akkor hazajövet egyszer csokolja meg feleségét, ha jobb üzletet csinál, akkor éktszer s az üzlet jóságának arányában a csók száma is növekedik. A minap Grün hazaérkezett, ráborult élbe siető hitvesére és legalább husz cuppanós pusztit helyezett el Grüné arcára.

— Mi történt, Adolf? — kérde végül Grüné. — Talán valami noch nie da gewesen boltot csináltál?

## Megnyilt!

## Megnyilt!

május hó 1-én Piac uca 16. sz. (Alföldi palota) Bikával szemben

Koncz kelmfestő vagy tisztító és gőzmosó üzemenek fióküzlete. 2. számú

## TÁRCA

## Hét év után.

Írta: Henri Barbusse.

Ez mind nagyon érdekes, amit most elmeséltek. — szólott Leandre. — Ezek a kis történetek, amelyeknek ti voltatok hősei, részint igazak, részint pedig szellemesek voltak. — De hát... el kell, hogy mondjam az envémet... Az igazi tragédiák nem ilyen bonyolultak, rejtélyesek, hanem egészen közönségesek, olyanok, amelyekről nem is akarjuk hinni, ha halljuk. — hogy tragédiák. Igy például — mert az én esetem nem szerelmi történet, hanem nélda — nekem nem lesz nehéz megmagyaráznom, hogy miért szenvedtem olyan nagyon Emma miatt.

Emmának egy igen derék leánvt hívtak, akit Senlisben ismertem meg, amikor gyógvyszerészhallgató voltam. Ismertük egymást a szó legalaposabb értelmében, neki drogériája volt a Fégeards uca egyik sarok házában, amelynek alacsony tetefe, kicsiny ablakai voltak. A szakmánk tehát rokon volt; én segítettem neki gyakran

az üzletben, csomagoltam az őtért szódabikarbónát, ajánlottam a vevőknek a speciális készítményeket, közben kinéztem a kirakatban álló színes folvadékokkal telt üvegeken át az uccára és pirosnak és zöldnek láttam az embereket, az uccát, mindent.

Ha jól emlékszem, Emma nem volt szép. Közönséges arca volt, a haja sem fekete, sem barna, sem szőke, sem vörös nem volt, hanem valami különös szürke, zöld és kék színek között levő; az arcának nem volt semmi különösebb érdekes kifejezése. Emma nagyon szeretett engemet és én bevallom, boldog voltam, ha láttam estefelé az ablakomból, mint jön át a kocsi-uton hozzám.

Mondottam, hogy nagyon derék leánv volt; tisztességesen, becsületesen szeretett. Ugy nézett reám, ha jöttem, ha mentem, mint az anya gyermekére; az arcán visszatükröződött a jószág, a gyöngédség és mindig résztvevő pillantással nézett reám, még akkor is, ha boldog voltam. Gvakran, ha kicsiny szobámban ülünk, kariai közé vett és magához szoritott, hogy felmelegítsen, mint ahogy a kis gyermeket szokás.

Elképzelhetitek, mennyire szenved-

tem, amikor elhagytam a várost és Figlacba utaztam, hogy berendezzem az üzletemet. Én is szenvedtem — természetesen nem annyira, mint ő — de mégis szenvedtem. Szerencsemre volt még annyi eszem és nem beszéltem rá arra, hogy eladja a boltját és kövessen engemet.

Az elutazásom előtti napokban valószínűleg könny-özönnel árasztott el. Fuldoklott a zokogástól, alig tudott beszélni, amikor bucsuzott tőlem:

— Szeretni foglak örökké. Várni fogok terád örökké. Egvedül maradok és várni fogok addig, amíg visszajössz és boldog leszek, ha jönni fogsz.

Én berendezkedtem Figlacban. Nem maradtam ott sokáig. Nem akarok beszélni arról, hogy miért kellett onnan elmennem, miért szállottam harcba az egész várossal, — amely háborúság azután szárnyát szegte egész gyógvyszerészeti karrieremnek. Nem történt velem semmi különös dolog, hiszen tudjátok, illetve, ha történt volna valami, arról kellene tudnotok.

Nem szereztem sem vagyon, sem dicsőséget. Nem szereztem tudományos érdemeket, nem tettem szerf népszerűsége, sőt ellenkezően, nem-

sokára már szerelmi kalandjaim is voltak, amint ez már szokás.

A szerelmek közül egyik sem tartott sokáig és én csakhamar megcsömöröttem folyton változó barátnőimtől. Az utolsó viszonyom pedig, amelyben barátnóm egy igazi grófnő, egy igazi bolond grófnő volt, eszembe iuttatta Emmát, aki azt mondotta, hogy várni fog reám addig, amíg visszajövök.

Eleinte küzdöttem az érzésem ellen, de azután megutálva mindenkit, elhagvottam mindig többet gondoltam erre a derék leánvra, aki igazán szeretett engem. Vajon mi lett belőle? Hét esztendő telt el azóta, hogy elhagvtuk egymást és hat és fél, hogy nem válaszoltam utolsó levelére. Biztosra vettem, hogy hű maradt hozzám... ha csak meg nem halt azóta.

A bizonytalanság kintott, szükségét éreztem annak, hogy írjak neki... És alig kezdtem csodálkozni azon, hogy válaszol, amikor sürgőnyt kaptam, sürgőnyt, tele gyöngéd szavakkal, amelyben hívtott, hogy jöjje azonnal, rögtön, tárt karokkal vár. Boldogan fogupk élni ismét, felújítjuk emlékeinket... Vár ugy, mint még soha.

## Olesó árak

## Nádudvary Lajos

## női divat üzletében

PÉTERFIA UCCA 10. SZÁM.

az udvarban.

## Weinstock Henrik

butorkereskedő

## Debrecen, Miklós ucca 2.

Keményfa és fournérozott hálók és ebédlik nagyon olesón kaphatók.

## Lusztig Ernő

asztalosmester

Debrecen, Deák Ferenc ucca 10.

Készít: Mű és egyszerű butorokat, konyha, előszoba és üzleti berendezéseket, portálakat, épületi munkákat a legkisebb kivitelben. Költségvetéssel kívánatra készségeggel szolgálunk

### Jót álmódott Öreg Kustor István.

Eleven kedvvel ébredt reggel öreg Kustor István horpácsi kisgazda.

— Hej, anyjuk, de jót álmódtam. — mosolygott a 78 éves ember hü léte páriára. — Álmonban sok disznót láttam a zöldben, sok piros almát a fán. Valami nagy szerenese ér...

Véje és a lánya épp indultak be Sopronba, a vásárra.

— Veletek mék, gyerekek. — ugrott csizmájába a vén csont. — Van tán hatvan éve, hogy a mézeskalács-szívet megvettem. Szétnéztek, hogy kínálják ma a fiatalok...

Öreg Kustor István jókedvűen vetődött be kíséretével Sopronba. Nem is gondolta, hogy a sarkában ott balagott ama nagy Kaszás. De a Kaszsih ucca végén, a vásári zsivaj hallatára felgyült az öreg, majd a szívéhez kapott:

— Most aztán elesöm. — nyögte fel. És leesett. Földanyánk ölébe. Egy szempillantás-alatt vége volt.

Dr. Goldmann Hugó orvos elő-sített, megvizsgálta. Szívszélhűdés. — mondta.

— Jaj Istenem. — sirt fel öreg özvegy Kustor Istvánné. — pedig olyan jót álmódott!

Kibuggyantak a bucsukönyvei, letörölte őket innapi kék kötényébe, aztán felhajtotta azt annak fejére, szemfedőnek. Majd még egyszer benézett az öreg arcába, ime, mosolygott... mintha az igazi jót csak most kezdte volna álmódni.

Valódi amerikai tengeri-ültetők, eredeti **Bächer** tükörcélkormányu ekék, eredeti **Melichar Unikum-Drill** vetőgépek, — eredeti **Johnston kévekötő-aratógépek**, — **Cormick** petróleum-traktorok kizárólagos képviselője:

**Ráhrer Sándornál**  
DEBRECEN, PIAO U. 43.  
Telefon: 962.

Kissé haboztam még, de azután határoztam és elutaztam Senlisbe. Megérkeztem és szorongó szívvel közeledtem a Fegéards ucca felé. Itt valami különös érzés vett erőt rajtam... hátha naevon megcsunvult. — gondoltam — talán elhízott. vagy túlsó-vány lett, hiszen hét esztendő hosszú idő. Óvatosságból nem kerestem tehát fel azonnal, hanem lesbe állottam szemben az üzletével és vártam.

Végre megpillantottam. Nem változott semmit, éppen olyan csinos volt, mint régen. Közeledtem hozzá, boldogan siettem eléje, mosolygó arccal.

— És ő... hm... és ő... rám nézett. Én megálltam, ő nézett reám mereven és... nem ismert meg.

Elfördítette a fejét, elment anélkül, hogy sejtette volna, ki vagyok. És én, összetört szívvel, mint az örült futótam a pálvaudvarig és az első vonattal elutaztam a városból.

Magyarázátok ugy ezt a történetet, ahogyan akariátok: mondjátok, hogy hihetetlen, hogy lehetetlen... de én borzasztóan és sokáig szenvedtem, kínzott valami féltékenység, a feledés, a halál féltékenysége.

## Kik maradnak a debreceni szintársulat tagjai?

Mikor kezdődik a debreceni színi szezon?

A Csokonai színház tagjai tulajdonképpen már pénteken elhagyták Debrecen, a kisebbik rész pedig szombaton reggel utazott Szolnokra, ahol hat hétig tart előadásokat Kardoss Géza gárdája. Azt a tervet, hogy Debrecenben a színiévadot meghosszabbítsák, bár a városi tanács engedélyt adott hozzá, elejtették. Kardoss Géza terve az, hogy a társulat Szolnokon töltse ki a hat hetet s közben egy-két előadást ránduljanak Debrecenbe, lehetőleg az operett együttes tagjai.

Kardoss Géza azonban a szolnoki szereplés mellett a debreceni színházban is tart előadásokat, nem ugyan rendszeresen, hanem kisebb időközökben és nem is a társulat tagjaival, hanem különféle attrakciókkal.

Szolnokon július elsejéig működik a társulat, onnan pár hétre Ózdra mennek. Utána egy hónapos szünet

következik és szeptember elsején már az újra szervezett társulat kezd működni. Szolnokról tehát csak október közepén jön Debrecenbe a társulat.

Hogy kik lesznek a társulat tagjai, még bizonytalan. Eddig Kardoss Géza csak egyetlen tagját szerződtette le jövőre: Ferenczy Marien szubrettet. A szegedi színiigazgató jött el megnézni Ferenczy Mariant s le akarta szerződtetni Kardoss Géza megelégedésére. Így maradt itt jövőre Ferenczy Marien.

Tárgyal az igazgató a régi tagok közül néhányval, így Szirmaival, Antókkal, Szigeji Jenővel, Fülöp Sándorral, László Gyulával. Általában azonban azt hiszik, hogy most még nagyobb változások lesznek a társulat, mint az elmúlt szezon előtt.

## Nagy nyugtalanság az idej adókiutetések miatt.

Most kézbesítették ki az adózók általános kereseti adó, valamint a jövedelem- és vagyonszármazékokat. A határozatok nagy nyugtalanságot keltenek az adófizetők körében, mert azok majd minden esetben emelést jelentenek az előző esztendő adó-megállapításokkal szemben.

Az iparosok, kereskedők és általában a szabad pályán levő adózók nem tudják megérteni, hogy mint lehetséges az, hogy az idén magasabban állapítják meg adójukat, holott az előző esztendőben a rossz gazdasági és üzleti viszonyok folytán sokkal kedvezőtlenebb üzleti eredményt ér-

tek el, mint a korábbi esztendőkben.

Az adóemelések annál is inkább kirívóbbak az adózók előtt, mert a pénzügyminiszter a közelmúltban többször kijelentette, hogy szó sem lehet az adóterhek további emeléséről, hanem éppen ellenkezőleg a terhek csökkentésére kerül a sor. Az adókiutató bizottságok eljárása teljes mértékben ellentétben van a pénzügyminiszter kijelentésével és az adózók sérelmeik orvoslását sürgetik. Az ipari és kereskedelmi érdekvéköreket együttes mozgalmat indítanak.

## Az elajándékozott ikrek.

Az egyiket meölték, a másiknak nyoma veszett.

A maga nemében egészen páratlan bűnügy foglalkoztatja a csehek által megszállott beregszászi csendőrséget. Február első napjaiban történt, hogy a beregszászi kórházban egy áldott állapotban lévő asszony jelentkezett felvételre. Az asszonyt annak

rendje-módja szerint felvették és az adatok beírásánál kiderült, hogy a felvételre jelentkezett nő Teterová Anna nevű hajadon, aki Huszt melletti Berezsóvöről azért jött ilven megszire, hogy a szegényét falujában ne tudják meg.

**RAMINGER** hölgyfodrász  
Szent Anna ucca 12. Telefon 15-37.  
Hennáé hajfestő specialista.  
Diploma Paris 1926.

**Sofför**  
vizsgára szabványos méhely gyakorlattal csak **Klas** gépműhely és sófför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

### Női és férfi kalapok

alakítását, tisztítását a legújabb divat szerint jutányosan vállalja **DALMI MIHÁLY** kalapos, Püspöki palota, második udvar.

Különleges minőségű

# Déliabás kaszák

jótállás mellett kaphatók

## SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében.

Leendő anyáknak kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy belműködésük rendben legyen, ez pedig a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által érhető el. Nőgyógyászati klinikák vezetői egyhangúlag hícsérik a valódi **Ferenc József** vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül gyors hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

A szerencsétlen nő február hó 11-én egy egészséges ikerpárnak adott életet. Az egyik csecsemő fiúcska, a másik kis leány volt. A kórház igazgatósága azonnal intézkedett, hogy a csecsemők megfelelő helyen nyerjenek elhelyezést és az ikreket a munkácsi „Fehér Ház”-ban fel is vették. Mikor az anya már jól érezte magát, elláták utiköltséggel és gyermekeivel együtt 24-én elutazott Munkácsra, hogy azokat a szeretetábrába beadja.

Március 9-én a nagyszülősi csendőrség jelentette, hogy az egyik járőr a közeli falu határában egy kis leány csecsemőhullát talált és a csecsemőt a beregszászi kórház pecsétjével ellátott fehérnemű borította.

A beregszászi csendőrség azonnal megindította a nyomozást és kiderült, hogy a meghalt csecsemő, akinek halála gyilkosság következtében állt be — Teterová Anna ikreinek egyike. Kiderült az is, hogy az anya Munkácsra egyáltalán nem is jelentkezett.

A letartóztatott leányasszony előadta, hogy amikor a beregszászi kórházból Munkácsra utaztatották, — még Beregszászon a vasúthoz menet falalkozott egy ismeretlen nővel, aki szóba bocsátkozott vele és akinek előadta, hogy gyermekeit Munkácsra viszi elhelyezni. Az asszony erre kérte, hogy az egyiket, a kis fiút, adja neki, ő azonban nem akarta odadni csak úgy, ha mind a kettőt elveszi tőle. Ebbe az ismeretlen asszony beleegyezett, amire átadta neki gyermekeit és azóta nem tud rólok semmit.

A csendőrség a vallomást nem tartotta valószínűnek. Teterová Annát nyomomban letartóztatták és az ügyvédségi fogházba szállították. A nyomozás azonban nem maradt abba, sőt teljes erővel indult meg. A csendőrség most a másik ikertestvérnek, a kis fiúnak hollétét kutatja, mert annak megtalálása teljesen tisztázná az ügyet.



## FLY-TOX

a legelső és világfőre flegirtó-szár, mely az Embervédelmi Kialltáson is kitüntetést nyert

### megöl

legyet, szunyogot, molyl, polóskát, avábbogarat, hangyát, bolhát, tetűt stb.

Emberre és állatra veszélytelen, de biztos halál férgre és rovarokra.

Nem mérgező Nem hányt fel!

Ugyetlen a **FLY-TOX** vedlőgyere!

Hatása kellemes Hatása garantált

Háztartásokban, gazdaságokban, üzemekben nélkülözhetetlen.

Kb. negyed literes üveg, szájtűjével **3.- P**

Bádogtartályokban

kb. 45 lit. kb. 1 lit. kb. 2 lit. kb. 5 lit.

**5,60 P 10,80 P 19.- P 44.- P**

Kézipermetőző (fűző gazdaságos)... **4.- P**

Gyakorlatunk utánzatoktól!

**Mindenütt kapható**

Prospektust kívánatra küld a magyarországi vezérképviselet

**Révész Ernő és Társa**

Budapest, V. Nádor uca 30

Telefon: Lipót 993-25

FLY-TOX

**BANÁN-BÉHOZATAL****ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN  
A LEGJOBB TAPLALÉK****BR. TELEFON: 982—85.**

## Debrecenen át futnak a célvonalba a Tiszántuli Automobil Club turautjának versenyzői.

Debrecenben ebéd lesz a tiszteletükre

A Tiszántuli Automobil Club június 2-án és 3-án automobil és motorkerékpár turautat rendez 430 kilométeres uttavolságon. A verseny turautból és gyorsasági sikversenyből áll, mégpedig homokversenyjellegű sikversenyből, de ez fakultatív.

A versenyzők Budapesten az Apponyi-téren startolnak és utjuk főbb átvonulási helyei:

Mátyásföld, Gödöllő, Hatvan, Füzesabony, Tiszafüred, Egyek, Kis-

hortobágy, Balmazújváros, Debrecen, Hajdusámson, Hajdudorog, Nyírmihálydi, Nyírbogát, Máriapócs, Ófehértó, Levelek, Apany, Napkor, Oros, Nyíregyháza városháza épület.

A második napon, június 3-án lesz a gyorsasági sikverseny Nyíregyháza és Rakamaz között. Másodikán Debrecenben, másnap Nyíregyházán lesz az ebéd.

A verseny eredményét harmadikán este Nyíregyházán hirdetik ki.

## Debrecen egész környékéről ötven- százalékos kedvezményes jeggyel lehet Debrecenbe utazni.

Az utazási kedvezmény hétfőn, május 21-én déli 12 órától május 22. kedden déli 12 óráig tart. — A visszautazás csütörtök délie történhetik meg.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara által folyó hó 22-én Debrecenben rendezendő gyümölcsstermelési propaganda kiállítás alkalmából a magyar királysági államvasutak debreceni üzletvezetőségének területén lévő állomásairól 50 százalékos utazási kedvezményt nyújt olvan formában, hogy a kiindulási állomáson váltott egész jeggyel Debrecenbe és vissza lehet utazni.

A kedvezményt úgy gyors-, mint személyvonatonál bármely kocsiosztályon érvényes.

**A kedvezmény a kiindulási állomásról 21-én déli 12 órától 22-én déli 12 óráig induló vonatokrán, míg a Debrecenből való visszautazásnál 24-én déli 12 óráig Debrecenből induló vonatokrán vehető igénybe.**

A kedvezményhez igazolvány nem szükséges. A kedvezményes jeggyel az utazás nem szakítható meg. Természetes, hogy a Debrecen állomásra való megérkezéskor a jegvet nem kell leadni, hanem az a visszautazás céljaira megtartandó. A magyar kir. államvasutak állomásai készséggel szolgálnak felvilágosításokkal.

Meg vagyunk győződve, hogy ezt a kivételes és nagy kedvezményt kellőképpen kihasználja az országrész lakossága.

Nem mulaszthatjuk el azonban felhívni minden magyar ember figyelmét a kiállítással kapcsolatosan arra, hogy a véletlen alkulása folytán a kiállítás ideje eszbeesik hazánk nemzetünk

**Selyem nyakkendőök**240 pengőtől **Feketénél.****KNOTTI KOVAUSNÉ**

szabászati és varróiskolája

Kossuth-utca 48. szám.

Munkatársaság 9 órától 1 óráig, k. n. 3—5-ig.  
Iparilag is készítesz.

naev iótevője. Rothermere lord fiának, a hatalmas Anolla egyik tekintélyes képviselőjének Debrecenben való tartózkodásával.

Tekintettel azokra a soha meg nem hálálható szolgálatokra, melyeket a nemes lord fiával együtt évek óta teljesít igazságunk érdekében, minden igaz magyarnak kötelessége meg ragadni az utazási kedvezményt hogy Debrecenbe bejövve, a kellemes és hasznos egybeköszse a hazafias ünneppel és az országrész lakossága minél nagyobb számban, imponálóbb tömegben juttassa kifejezésre jóakaróink iránti háláját és megbecsülését és megismerését mindennél nagyobb erővel adia tanujelét annak, hogy minden törkvése és gondolata Trianon igazságtalanságainak mielőbbi megszüntetésére irányul.

## Magyar mérnök már husz évvel ezelőtt feltalálta a légi rakétagépet, amivel most a Holdba akarnak repülni a németek.

Megirtuk, hogy egy német pilóta újrendszerű, úgynevezett rakéta repülőgéppel kísérletezik. Németországban azt hiszik, hogy ezzel a géppel 3—4 óra alatt Európából Amerikába lehet repülni, sőt Max Vauer, a rakétarendszerű repülőgép feltalálója úgy nyilatkozott géperől, hogy azzal a holdba is felrepül majd az ember.

Németországban az első sikeres kísérletek után most mindenütt Max Valier tanulmányáról beszélnek és melegen ünneplik a tudós professzort. Magyarországon pedig jelentkezett egy ember, Sebestvén Imre balassagyarmati műépítész, aki bebizonyította, hogy husz évvel ezelőtt, tehát 1908-ban feltalálta már azt a gépet, amellyel most Max Valier német repülő és asztronómus meg akarja hódítani a világot. A gépet el is készítette Sebestvén Imre, aki akkor tüzetiszti volt és modelljét 1915 tava-

szán a „Technisches Militärkomitee“ Wien, VI. Getreidemarkt) szakbizottsága előtt bemutatta.

A bemutatás sikerült, a gép homokkal megtöltve 300 kilométeres kezdősebességgel repült ki. Ami azután történt, arról azóta nem beszéltek, mondja Sebestvén Imre:

— A bizottság elnöke, egy idősebb műszaki ezredes megveregette a vállamat és azt mondta, hogy csináljak egy olyan gépet, amivel Londonba lehet lőni. Ezzel aztán a bizottság derűs kacagása közben, kegyelemben el is bocsátottak.

A balassagyarmati műépítész bejelentése, anélkül, hogy megtépázná a német professzor dicsőségét, újabb adalékul szolgál ahhoz, hogy menével nehezebb, fáradságosabb és küzdelmesebb egy magyar feltaláló helyzete, mint akárki más nemzet fiáé.

## Tiz nap óta csuszik a föld a karinthiai Alpokban.

Gyökerektől fordulnak ki a fák.

Petzen hegylanc északi lejtőjén hatalmas földomlás történt, amely igen nagy anyagi károkat okozott. A földomlás részben az elmúlt napok állandó esőzéseire, részben a déli Alpokban észlelhető rétegtelődásokra vezethető vissza, amelyek földrengés-szerű jelenségek mellett mentek végbe.

Unterort községben, Feistritz mellett egy három holdnyi földdarab már tiz nap óta állandó, lassu mozgásban van.

A földcsuszamlás különös természeti jelenségek mellett megy végbe. A parasztok megfigyelése szerint a földcsuszamlás egy-egy mozzanatánál

titokzatos erő gyökerektől dobja ki a fákat a talajból, ahonnan kőszén és durva homok kerül felszínre.

Helvenként források törnek elő a föld mélyéből, melyek utonnan képződött apró dombocskákban folynak. Több helyütt beszakadt a föld s a föld felszínét borító sz klás réteg mocharas talajba süppedt. A tiz nap óta tartó lassu földcsuszamlás a parasz-tok körében nagy pánikot keltett és a lakosság a veszélyeztetett területeket teljesen kiürítette.

**Szigoruan foják büntetni a mezei lopásokat.** Az igazságügyminiszter közölte egyes törvényhatóságokkal, hogy a mezei lopások megállítására további intézkedést nem tart szükségesnek, mert ezt a kérdést az új büntetőnovella már megfelelően szabályozta. A törvény értelmében a mezei tolvaiások tetteseit az eddigi 80 pengő legnagyobb büntetés helyett az új törvény értelmében 600 pengőig terjedhetően büntetik, sőt ha a terhelte több lopást bizonyítanak rá, a büntetés 1200 pengőig mehet. Szükségesnek tartja az igazságügyminiszter, hogy ezek a büntetősabályok megfelelő széles körben közhírré tétessenek.

Idejében és legolcsóbban végzi el a szántást,

ha

**Austin****traktor**

használ.

Nagy teljesítményű, keveset fogyaszt, üzembiztos, egyszerű kezelési és mivel jó anyagból van gyártva, hosszú élettartamu.

Ára 7904 pengő. Kedvező fizetési feltételek.

**SATURNUS** Műszaki és Gépkereskedelmi R.-T., Budapest, VI, Teréz-körút 40. Mintaterep Teréz-körút 62.


**SINGER**  
varrógépek  
rég bevált jó minőségben

Kedvező fizetési feltételek.  
**SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

**PIAC UCCA 79.**

Tavaszi, uccai és alkalmi ruhák festője és tisztítója **Bíró** Bika-udvar és Széchényi u. 42.

## Kimossák az ember vérét.

A mérgezett, beteg, vagy tisztátlan vért ezután éppen úgy kimossák, mint a szennyes ruhát.

A Frankfurter Zeitung közlése szerint dr. Haas giessen orvos érdekes módszert fedezett fel a vér tisztítására. A mosásra szoruló véru páciens egyik ütőerét megnyitja és a vért egy csőrendszerbe tereli. A csőrendszer azután egy másik éren keresztül visszaviszi a testbe a már tisztított vért. A tisztító csövek olyan anyagból készültek, amelyek bizonyos sóoldatokat magukon keresztül engednek.

Dr. Haas a vér különböző megbetegedéseinek megfelelően különböző sóoldatokat használ a „mosás”-hoz. A sóoldatokat melegen bocsátják a

csövekre. Dr. Haas eljárása közvetlen vagy a vese betegsége folytán mérgezett vér tisztításánál már több esetben sikeresen nyert alkalmazást. Egy utolsó napjait élő vesebajos embernek pl. csaknem egész vérmennyiségét átmosta.

A beteg vére a diffúziós mosás után csaknem teljesen megtisztult a belejutott mérgeanyagtól. Az addig teljesen étvágytalan beteg még a vérmosás napuján jóízűen evett és rövidesen egészen felgyógyult. A vér „pucceráj”-nak a nyilvánosság számára való megnyitására közlebbi adatok még nincsenek.

## A függöny mögött

Apróságok a kulisszák világából.

A színház egyik jóízű humoráról jól ismert tagja, aki kifoghatatlan a tréfákban, de akinek a nevét ezáltal diszkréten elhallgatjuk, telefonált:

— Halló! Halló!... Kérem a zálogház beszél?

— Igen, uram. — volt rá a felelet — itt a zálogházból beszélék.

— Hány óra van most kérem? — teszi fel a kérdést.

— Hogy jut eszébe ilvesmit kérdezni tőlünk? — indignálódott a zálogházi ur.

Mire a mi emberünk egészen nyugodtan válaszolta:

— Azért kértem, mert pár nap óta ott van maguknál az én — óram.

A szolnoki hat hetes nyári szezon előkészületei már hetek óta foglalkoztatják a társulatot. Szigeti Jenő is azért járt Szolnokon. No meg hogy bérleteket gyűjtson. Nehezen ment. Hiába. Nincs pénz. Ez a nóta járja mindenütt. Szolnok se kivétel. Pedig a ledrágább bérlethez tizenöt előadásra harminchat pengő és a legolcsóbb bérlethez ugyanennyet tizenöt előadásra: nvoic pengő volt. Így is nehezen ment.

Szigeti Jenő pedig mindent elkövetett a siker érdekében. Kilincsel. Látogatásokat tett. A város vezetősége segítette törekvésében. Táitékoztatta. Megtörtént, hogy egyik tanácsos azt mondta neki:

— Menjen csak el a titkár ur ahhoz az öreg nénihez. Ha tudná kicsoda, biztosan elmenne.

— Hogyne tudnám kérem — felel rá Szigeti — X. Y. nagykereskedő nagynénie.

— Hogyan? Két napja van Szolnokon s már ezt is tudja.

— Kérem. — feleli uira Szigeti Jenő — hát hogyne tudnám, hiszen két nap alatt én a legnagyobb Szekspir szerepet is tudom.

Elment az öreg nagyságához és egy feltűnően csinos hölgy fogadta. Szigeti Jenő, aki már mindent tudott, azzal is tisztában volt, hogy a csinos hölgy a család egy fiatal asszony tagja.

**Bihari Gábor**  
mérlegkészítő  
Méhuzs-tér 9. sz.  
(Kossuth uccai templomnál.)

### Üzletáthelyezés!

22 év óta fennálló üzletemet áthelyeztem

**Darabos ucca 3. sz. alá**

Kollégium sarokkal szemben.

**Zöld József**  
uridivat szabó.

Kezet csókolt és mindiárt nagvságos asszonynak szólította. A hölgy kedvesen fogadta és bizony Szigeti harminczor is elmondta a nagvságos asszony titlust, amíg rátért arra, hogy bérlelni kegyeskedjék: Csak amikor pénzről volt szó, akkor rukkolt ki Szigetinek a fiatal nagvsága azzal, hogy ő a — szobalány.

A színház előtt beszélgetnek Rajz Feri és Herman Mancsi. Ott állott egy konflis is a kocsijával.

— Látod Mancsi — szólott Rajz Feri — milyen jó lenne ez a kocsi nekünk.

— Hát vedd meg. — tréfálkozott Mancsi.

— Megvenném. — folytatta nagyképűséggel Rajz Feri — de ez a ló az rossz. Az eleje jó, de a hátulja olyan rossz, hogy nem merem megvenni.

Meghallia ezt a bérkocsis és mérge-sen kifakad:

— Ne értékezz az ur a lovamat. Nvoic esztendeie! hogy hajtom, de rohasem maradt el az eleje a hátuljától.

Szirmai egészen lekopaszította magát. Mintha nem is lenne hája. Feren-cz Marien összecsapta a kezét, mikor így meglátta Szirmai

— Jé... kiáltott fel... Hogy lehet valaki ennyire kopasz.

— Pedig jobb lenne, ha a társulat férfi tagjai mind lekopaszítanák magukat. — hangeszlovta Szirmai. — mert a nőknek kurta hajúak van s így legalább meg lehetne ismerni, ki a társulatnál férfi és ki a nő.

Kardoss Géza igazgatóhoz beállított pénteken egy jól megtermett fiatal ember.

— Igazgató ur. kérek valami állást.

— Kedves barátom, nem adhatok, sajnós nekünk magunknak is alig van dolgunk.

— Óh az nem tesz semmit. Nem baj ha nem kapok munkát. En csak valami fizetést szeretnék.

A Zenebona erősen pikáns operett előadása után hazafelé ballag egy család.

— No nem hittem, hogy ilyen erős ez a darab — szólott a férfi a feleségéhez — még jó, hogy a gverekék nem értettek meg mindent ebből a darabból.

A két fiucska is összeszuggott utközben.

— Jó, hogy az öregek nem értettek meg mindent ebből a darabból.

Fülöp Sándor arról beszélget a Kollégái között, hogy a világon nincs olyan állat, amelynek a hangját utánozni ne tudná.

— De van! — szólott bele Rajz Jan.csi. — Utánozza a szardiniáért.

## CSARNOK

### Későn.

Írta: Edmond Jaloux.

Yvose visszaemlékezett arra, hogy mennyire imádta őt Jean. Ő mindenkivel kacérkodott, mert ilyen volt a természete és amikor Jean ezért kérdőre vonta, eltaszította magától a férfit. Mostan megindultan emlékezett a vele töltött órákra, arra az időre, amelyet autón a Boisban, vagy nála töltöttek; visszaemlékezett szenvedélyes szavaira. Most szükségét érezte ismét annak, hogy valaki szeresse megint ilyen örülten. Három év mulott el csak azóta... biztosnak vélte, hogy Jean még mostan is úgy szereti, mint akkor.

Érdeklődött iránta. Megtudta, hogy montpellier-i kastélyban vonult vissza, amelyet szüleitől örökölt és hogy fontos munkán dolgozik. Azonnal arra gondolt, hogy azért vonult vissza a világtól, mert ő elhagyta és ez még csak növelte vágyát a szerelmére. Elutazott Montpellierbe.

Március volt, Páris kellemetlen, ködös, csatáros volt, amikor elutazott, Montpellierben már tavaszi nap-sugárban ragyagott minden: az orgonabokrok virágoztak, a levegő telítve volt akácillattal. Yvose sokáig sétált az uccákon, mielőtt el mert volna menni szerelméhez: bejárta a botanikus kert minden zegé-zugát, gyönyörködött az exotikus virágok színpompájában és hallgatta a madarak dalolását. Este felé azután kocsiába ült és a Pascal d'Axok kastélyához hajtatott.

A kastély az egyetemmel szemben volt, keskeny, szűk uccában; két széles torony díszítette, mintha valamilyen kisebb templom lenne. Egy öreg inas nyitott ajtót és miután elkérte a látogató névjegvét, néhány homályos szobán, folyosón vezetette végig. Végül kinyitott egy ajtót és a fiatal asszony belépett egy hosszú terembe, amelyet gyertyák világítottak meg, régi butorok, rokokó-tükrök és kristály kandelaberek díszítettek.

Jean dolgozott volt, amikor Yvose a szobába lépett. Feállott: sápadt, sovány volt, a szeméi beesettek, a homloka ráncos.

— Kedves asszonyom — kérdezte — minek köszönhetem a szerencsét?

— Az udvarias, de rendkívül fagyos fogadtatás meglepte Yvost.

— Áttutazóban vagyok Montpellierben és így üdvözölni akartam magát... Különbön is vágyódtam arra, hogy magával beszéljek.

— Miért? — kérdezte Jean.

— Ez a kérdés annyira megdöbben-fette Yvost, hogy nem tudott felelni.

Jean azután keserőséggel folytatta:

— Igen, miért? Ugy látszik, látni akarta azt, hogy a maga kegyetlen-ésge és kacérkodása hová juttatott engemet. Nohát most láthatja. Azt hitte, hogy nyugodt, boldog vagyok és azt akarta, hogy ennek ismét vége legyen, hogy reszkessek és elveszítsem az életkedvemet a kielégületlen vágyak miatt? Fel akarta tépni a behégett sebeket, felújítani a régi szenvedéseket?

— Jean, az Istenre kérem, ne legyen ilyen kegyetlen!

— Maga nem volt-e az velem? Nem volt-e gyöngéd, figyelmes, szeretlemmel teli irányomban, hogy azután kinevessen, végül pedig megvessen?

— Őszintén megbántam, Jean. Ne legyen ilyen elkeseredett. Gyerek voltam. Megkomolyodtam azóta. — Igaz, nem tudtam akkor megbecsülni a maga nagy szerelmét. Ma tudom. Azt, amit akkor mondott, ma újra megértem. Szükségem van magára, szükségem van a gyöngédségére, szeretni fogom...

— Maga és szeretni? Tréfálkozó kedvében van ma.

— Esküszöm Jean, hogy nem azért jöttem és minden szavam őszinte.

— Három évvel ezelőtt kellett volna így beszélnie hozzám.

— Három évvel ezelőtt nem tudtam. Most szeretem, most tudok.

Jean karonfogta Yvost:

— Jöjjön — szólott hozzá.

Csendben, óvatosan kinyitott egy ajtót, amelyet régi, csiszolt kockák-ból álló tükrök borított, félretolt egy vastag leelőg szőnyeget és Yvost odavezette egy széles ágyhoz, amelyben fiatal, csodálatos szép asszony aludt.

— Ide nézzon — szólott Jean — ma beteg szegény.

Yvose megnézte az asszonyt, de nem értette, hogy Jean mit akar.

— Látja, itt az asszony, aki szeret engemet és akit én is szeretek; ez nem olyan, mint maga, nem kacérkodni akart velem, elhagyta miattam az urát, a gazdagságát, mindenét. Nem maga miatt vonultam vissza Montpellierbe, mint ahogyan azt gondolta, hanem ő miatt.

Amikor az ajtó becsukódott és ő ismét egyedül volt Jeannel, felébredt benne a féltékenység s vissza akarta hódítani elvesztett szerelmését.

— Jean — mondotta — csak magát szeretem!

— Három évvel ezelőtt kellett volna azt tennie. Most már késő.

— Nem hisz az őszinteségemben?

— Hitt maga nekem három évvel ezelőtt?

Yvose látta, hogy mindennek vége; kezet nyújtott és kétségbeesetten, féltékenyen, szomorú szívvel elment.

Jean újra munkába fogott, de ekkor hívták a szomszéd szobából. Befutott a fiatal asszonyhoz, aki időközben felébredt.

— Jean — kérdezte — mit csináltál mostanáig — és karjait a nyaka köré fonta.

— Elnéztem a leszálló éjszakát és láttam egy rózsaszirmait lehullani. Azt hittem, hogy le van illattal, pedig szegénynek nem volt sem illata, sem lelke és én boldog vagyok, hogy nem téptem le.

## Horváth és Magyar

műasztalosok

VARGA UCCA 22. SZÁM

Vállalnak: épület és bűter munkákat, üzletberendezéseket, portálokat, szakszertűn és jutányosan.

### BELSO-ÁZSIAI VENDEG DEBRECENBEN.

Tegnap városunkba érkezett Ibrahim Ariff Khán taskendi gazda. Ariff Khán tegnap dr. Györfv István budapesti egyetemi tanár és vitéz dr. Málnássy Ödön tanár kíséretében a Hortobágyon volt, ahol az állattenyésztést tanulmányozta.

Az ázsiai legelőkre emlékeztető Hortobágyon Ariff Khán kitünően érezte magát, bográcsból ebédelt, majd a hortobágyi csárdában élvezettel hallgatta egy juhásznak Rimakóczi által kísért nótázását. Kedélyes hangulatban kijelentette, hogy a magyarokat szereti a legjobban.

A Hortobágyról Debrecenbe jött. Milleket Rezső professzor meglátogatása után megtekintette a város nevezetességeit, ezután a fővárosba utazott. **H. G.**

**Megfelelhették Rázsó Gyula aljegyzővé választását.** Haidúvármegye legutóbbi közgyűlésén egy ujonnan létesített aljegyzői állást töltöttek be választás utján. A közgyűlés a két pályázó közül Rázsó Gyulát választotta meg. A választás ellen azonban most a másik pályázó felekezést adott be a közigazgatási bírósághoz azzal az indoklással, hogy a megválasztott új aljegyzőnek nincsen meg a törvényben előírt minimális képzettsége. Ezen az alapon azt kéri a közigazgatási bíróságtól, hogy a választást semmisítse meg.

**A hortobágyi részes kaszálók kiosztása** debreceni lakosok részére folyó évi május hó 21-én és 22-én, hétfőn és kedden történik. Akik részes kaszálást vállalnak, fenti napokon délelőtt 9 órától F. Nagy Sándor mátai biztornál a disznóföldön a közös sertésnyáj kutnál jelentkezzenek. A kaszálás a kiosztás után azonnal megkezdendő. Zöld József gazdasági tanácsnok.

**Polgári iskolai tornaverseny.** Haidúvármegye és Debrecen polgári fiú- és leányiskolái nagyszabású tornaversenyt rendeznek f. hó 23-án, szerdán délután 3 órai kezdettel a DVSC Diószegi uti sporttelepén. 7 fiú és 7 leánycsapat szebbnél szebb szabadsággyakorlatokkal, táncokkal, ritmikus gyakorlatokkal, játékokkal fogja gyönyörködtetni a közönséget. Félvezernél több fiú és leány mutat be lelkes gyönyörködtető zenés gyakorlatokat. Lesz magassugrás, távolugrás, futás, sulydobás, staféta stb. — Katonazene. — Jegyek 1.50 P. 1 P és 50 fillérelt Csáthv könyvkereskedésében és a pályán kaphatók. Feleltet tribün. Buffet. Villanyos megálló a pályán bejáratánál.

### JÖN A KÉT UJU EMBER LON CHANEY-vel.

**Igazgatóváltozás.** A debreceni Takarékpénztár és Hitelintézet érdemes vezérigazgatója Konez Lajos nyugalmába vonult. Mint gyakornok kezdte működését a Takarékpénztár és Hitelintézetnél, ahol fokozatosan emelkedett egészen a vezérigazgatói pozícióig. Lelkiismeretes, szorgalmas munkájával, kiálvó közigazgatási érzékével nagy érdemeket szerzett az intézet fejlődése körül és most negyven évig tartó munkássága után nyugalmába vonult. Konez Lajos, akit a társadalmi életben is megérdemelt tisztelet és nagyrabecsülés vesz körül, már két hét előtt nyugalmába ment, helyére azonban csak most választották meg ifj. dr. Magoss Györgyöt, aki utóbb a Mektár-nál fejtett ki nagyon értékes közigazgatási tevékenységet s akinek működéséhez foggal fűznek szép reményeket.

## Egy műtétet végző fővárosi orvoson kitört az elmebaj.

Budapest, május 19. Az egyik előkelő fővárosi szanatóriumban Varságh Jánoson a Magyar Nemzeti Bank főtisztviselőjén, az ismertnevű költőn műtétet hajtottak végre gyomorfejkély miatt.

Varsághot a műtőasztalon elaltatták és amikor a műtét szerencsésen befejeződött, a magához térő főtisztviselő kintzó fejfájásról panaszkodott s szemét sem tudta kinyitni. Megvizsgálták s ekkor kiderült, hogy az altatóorvos hibájából az éther a beteg szemébe folyt

és különösen a balszemét teljesen felmarta, úgy, hogy veszedelem fenyegette szemvilágát is. Két szemoperációt hajtott végre rajta Grósz Emil egyetemi tanár és sikerült a szemét megmenteni.

A szanatórium altatóorvosát, aki a hibát elkövette, tegnapelőtt a lipótmézei elmeegógyintézetbe vitték, mert kiderült, hogy hosszabb idő óta elmebajban szenved és a hiba elkövetése után teljes erővel tört ki a szerencsétlen orvoson az elmebaj.

**A városi tanács közli a város lakosságával,** hogy a helybeli heti vásárt látogató iparosok és kereskedők részére kivételesen engedélyt adott arra, miszerint a f. évi május hó 22-től 26-ig be zárólag a heti vásártartás helyéül kijelölt Kossuth ucai heti piacot a piac időtartam alatt kirakodhassanak és árusíthassanak. Városi tanács.

### JÖN LEGIONISTA MILTON SILLS-el.

A kollégiumi Diákszövetség előkészítő bizottsága még az alakuló gyűlés előtt — amint arról annak idején olvasóközönségünket értesítettük is — feliratban kérte a kormányzó ur s Főméltóságát, hogy a kollégiumi diákszövetség fővédnökségét elfogadja méltóztatásuk. Ezen felíratra most akabinetiroda dr. Hadházy Sigmund főispán utján közölte a diákszövetség vezetésével, hogy s Főméltósága a Szövetség fővédnökségét elfogadta. Ugyanazzal a ragaszkodással szeretettel és hódolattal fogadják a szövetség ezen legfelsőbb elhatározást, mint amellyel az alakuló közgyűlés fogadta a felkérés híreit. Különben az alakuló közgyűlésről küldött hódoló távirata napra elzött előtt meg ugyancsak a kabinetiroda utján a kormányzó ur válasza, melyben köszönetét fejezi ki a szövetségnek a megeredményért és hódolattal. A szövetség megválasztott tisztikara most serényen dolgozik. A szövetségi teendők előkészítése folyik, hogy a szövetség munkája igazán méltó legyen az őskollégiumhoz és a szövetség nagy nevű fővédnökéhez.

**Összeállították a választói névjegyzéket.** Debrecenben most fejezték be az ideiglenes választói névjegyzék összeállítását. E szerint az első választókerületben az elmúlt évben 12506 választó volt, összeirtak 379 új választót, úgy hogy összesen 12885 lenne a választók száma, ebből azonban 366-t kihagytak s így a választók száma 12519. A második választó kerületben vált a választók száma 9155, most 9212, a harmadik választó kerületben 8931 volt a választók száma, az idén pedig 9066 választót irtak össze. Összesen Debrecenben az elmúlt évben 30592 volt a választók száma az idén pedig 30797 választót számláltak össze.

**Orvosi hír.** Dr. Nagy József szülész, nőorvos rendelőjét Piac u. 61. szám alá helyezte át. Diathermia. Telefon 4—62.

**Tűkőgyártás, üvegcsiszolás régi tükrök utifőntése** SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata. Nagyvásár ucca 14—15. (volt Szív ucca) Telefon 3—56. szám.

**Női fonott-sandal** P 12.50 és 13.50 Kapható Salamender cipő r.-t. cégnél Ferenc József-ut 22—24.

**Térzene.** A honvéd zenekar ma délelőtt fél 12-től 1 óráig a Csokonai színház terraszán kiváló műsorral térzenét tart.

**A városi tanács fohívása a gazdákhöz.** A mezei egér nagy mértékben elszaporodott és kárt okoz. A mezei pocok tehát istandó. A pocok irtására legkedvezőbb idő: a tavasz. Az irtás történhetik: vízzel való kiöntéssel, szénkénnel vagy foszforsóval. A városi tanács.

**Orvosok bejelentési kötelezettsége.** Az antiveneriás bizottság felhívja a gyakorlati orvosok figyelmét a népjóléti miniszter ur azon rendeletére, mely szerint a nemi betegségek név nélkül, hetenként kötelezően bejelentendők a m. kir. Központi Statisztikai hivatalnak és hogy hetenként a negatív bejelentést is meg kell tenni, mert ennek is nagy a fontossága. Miután igen sok orvos ezen bejelentéseket nem teszi meg, ezután hozzá tudomásul, hogy a mulasztások megtorlással is járhatnak, eltekintve attól, hogy ezen nagy jelentőségű nemzeti és egészségügyi teendőnek nem teljesítése hazafiasági szempontból is mulasztás.

**Anyakönyvi hírek.** Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek:

**Házasságok:** Engi Sándor ref. Kelemen Zsófiával ref., dr. Dudinszky Emil g. kath. Katona Erzsébettel ref., Hajdu János g. kath. Csepentő Rózával r. kath., Almási János ref. Keckés Irémmel ref., Csóka Mihály ref. Joó Juliánnal ref., Uzonyi András ref. Legát Ilonával r. kath., G. Nagy Kálmán ref. Szilágyi Erzsébettel ref., Ozga Károly r. kath. Petronyák Annával r. kath., Papp Antal g. kath. Gombos Erzsébettel ref., Sáska István ref. Elek Erzsébettel ref., Szász Károly róm. kath. Bieskei Máriával r. kath., Keczkó Ferenc ág. ev Varga Klárával ref. **Születések:** Nádházi Lajos kocsis leány: Erzsébet, Kálmán István földmunkás fiú: Gyöző, Jávör Gyula tanár fiú: Gyula, Böör János fűtő leány: Erzsébet és egy fiú gyermek törvénytelen. — **Halálozások:** Nádasi Erzsébet ref. 6 hónapos Apafi ucca 28., Sáfány Ilona izr. 41 éves Csillag ucca 72.

## „Bizonyos határkiigazításra feltétlenül szükség van.”

Páris, máj. 19. Az Oeuvre vezércikkben foglalkozik Ossutzky párisi cseh követ legutóbbi prágai beszédével, amelyben Ossutzky a békeszerződések sérthetetlenségét és a határok megváltozhatatlanságát hangsúlyozta. A lap annak a véleményének ad ki, fejezést, hogy

### bizonyos határkiigazítások okvetlenül szükségesek

az európai béke biztosítása érdekében, aminthogy a multban is többször előfordult, hogy bizonyos szerződések módosítani kellett. Nem lehet a határokat egyoldalúan megállapítani. A nemzetközi szabályok legemlékezőbb követelménye, hogy

### figyelembe kell venni a szomszéd-államok életszükségletét is.

Arról van szó, hogy ki kell egyenlíteni bizonyos államok ellentétes érdekeit, ami annál is inkább lehetséges, mert a Népszövetséget éppen erre a célra alapították.

### PECSEN CSATORNA ASÁSNÁL A MUNKÁSOK NEGYVEN ARANY ÉS EZÜST ÓRARA AKADTAK.

Pécs, május 19. Ma délután a gyermekklinika környékén csatornázási munkálatok közben 40 darab arany és ezüst órárt, több arany karkötőt és fülbevalót találtak. Azt hiszik, hogy a talált tárgyakat a megszállás idején szeb katonák ásták el, az akkor még beépítetlen területen.

## IPARÜGYEK.

### KÉRELEM DEBRECEN IPAROSAIHOZ

Rothermere lord fiának: Harmsworth képviselőnek látogatása a város minden rendű és rangú polgárát egybekapcsolja, hogy bizonyosat tegyen arról, hogy a magyar ügy lelkes felkarolóját, a remes lordot és annak fiát, aki otthonából előjve, szeméves meggyőződést szerez a raitunk elkövetett igazságtalanságokról, megbecsülésének külső és belső megnyilvánulásával veszi körül.

Ezen nagyvezetőségű látogatás Debrecen iparosait is elszólítja munkaszabályok mellett a bizonyára teljes számmal beáll az unneplők sorába és résztvesz a Bika-szálló előtti téren tartandó revíziós nagygyűlésen, hogy lássa a brit képviselő, hogy Debrecen polgársága mennyire egységes a nagy célok elérésében.

De nem csak az önálló iparosoknak, hanem alkalmazottainknak: segédeknek és tanácsosoknak is részt kell venniük ezen napon ott, ahol helyük van.

Az Ipartestület ezúton kéri Debrecen iparosait, vegyenek részt a nagygyűlésen, engedjék el segédeküket, míg levante-köteles tanácsaikat a már közzét helyre kellő időben küldjék el. **Ipartestület**

**Ma lesz az iparosok közgyűlése** Az Iparoskör elnöksége ezúton kéri fel tagjait, hogy az elmúlt hét vasárnapjáról mára maradt közgyűlésen teljes számban jelenjenek meg annál is inkább, mert ezen ülés másodszori összehívás lévén: az első ülés tárgyprogramjára tűzött ügyek felett a jelenlévők számára való tekintet nélkül határozat fog hozatni. A közgyűlés délelőtt 10 órakor lesz az Ipartestület dísztermében. Az Iparoskör elnöksége.

### JÖN A FEKETE SZIRÉN JOSEPHINE BAKER-rel.

Pünkösdi táncestély a Korona díszteremben Pünkösdi első napján. Belépődíj 1.50 pengő vizálmáddal együtt.

**Szobafestő és mázó munkálatokat** Takarékpénztár könyvve is készít: Schuller, Simonffy ucca 25. szám. Telefon: 806.

### Műszaki rajzolókat

(épltesztelt) épületek felvételéhez **felvesszünk.** Városháza, I. em. 23.

## Halló Debrecen! Halló Vidék!

### Akar nagyon olcsón fehérneműt?

Keresse fel a

## „Mechanikai Fehérneműgyár” üzletét

Csapó ucca 10.

Női ing himzett	1 P 30 f	Cérnazefiring 2 gallér	5 P 30 f
Női nadrág himzett	1 P 30 f	Puplinelejtő	6 P 50 f
Divat ing	3 P 60 f	Finom női ing	2 P 80 f
Pique elejtő szalon ing	5 P 50 f	Szines combiné	7 P —

Gyári árak!

Tegyen kísérletet!

## SZÍNHÁZ

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szombat — Vasárnap:

## VIGSZÍNHÁZ

Világfilm!

Paul Wegener mesteri alakításával:

RAMPER  
(EMBER VAGY ÁLLAT)egy sarkrepülő tragédiája 10 felv.  
Női főszerepben Mary Johnson.

Megelőzik: Pathé revue. Hall Tiroiban II. természeti felvételek. — Az én házam az én váram. bohózat.

## URÁNIA

Világfilm!

Douglas Fairbanks és Mary Astor együttese:

KARD ÉS KORBÁCS  
történet a spanyol életből 8 felv.

Megelőzi: Nem akarok lovat látni, bohózat.

## APOLLÓ

Putty Yya művészi alakítása:

AZ ÉJSZAKA RÓZSÁJA

bűnös emberek megtérésének regénye 7 felvonásban.

Megelőzik: Ki az erősebb. Pöttyike utazik és Sicc Mint lovasrendőr bohózatok.

Előzetes jelentés: Hétfő—kedd:

Vigszínház: Lengyel Menyhért „A táncosnő” című világhírű színműve nyomán. A híres asszony, egy táncosnő regénye 8 felvonásban. A főszerepekben Lily Damita és Warwick Ward. Megelőzik: Bobby és a nők. Fridolin az ősfogasz bohózatok.

Apolló: Egy mindenki ellen, egy pénz nélküli milliomas kalandjai 8 felvonásban. A főszerepekben: Mind-szenthly Mária és Albert Steinrück. Megelőzik: Micky és a pulykatozás, Bobby autót vezet, bohózatok. Jönnek: A dáma, Gloria Swanson. A tenger sántája és Mimoza kisasszony Őnagysága őrangyala.

## „METEOR“-ban

Vasárnap:

Nem szabad a szerelemmel játszani.

Világattrakció 10 felvonásban. Werner Krauss és Lily Damitával. Megelőzik: „Ludass és Mulass” és „Amsterdam”. Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor

Hölgyek  
harisnyáikat

legfinomabb minőségben

MOSKOVITS  
HARISNYAHÁZBAN

szerezhetik be

PIAC UCCA 41.

## Dohánytermelési kiállítás Debrecenben

Május 26-tól bezárólag 28 ig.

A külföldi piacok visszaszerzése s a jobb minőségű dohánynak aránytalanul jobb áron értékesíthetése, viszont külkereskedelmi mérlegünk s így közgazdaságunk szempontjából nagy jelentőségű.

Ezen megfontolás vezette a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát, amidőn a m. kir. dohánytermelési kísérleti állomással karöltve s a m. kir. dohányvédők központi igazgatósággal együtt működve dohánytermelési versenyt rendezett 1927 évben s most május hó 26—28 nánian az I. országos dohánytermelési kiállítás keretében Debrecenben bemutatja ezer dohánytermelési verseny eredményeit és tanulságait továbbá mindazon feladatokat és vonatkozásokat, melyek a dohánytermeléssel foglalkozó összefüggéseknek.

E kiállítás utmutatást fog nyújtani páratlanul gazdag és magas tudományos nivón álló, de gyakorlatiasan is értékes anyagával a dohánytermelés fejlesztése terén megvalósításra váró feladatokra, utakra és módokra nézve s ezzel a termelőknek, szakintézményeknek és a m. kir. dohányvédőknek egváránt megbeszélhetetlen szolgálatot fog tenni.

Az érdeklődő nagyközönség is megfér az abban találni e kiállítás keretében mindazt ami e forgalomkörből nemcsak a szakembereket érdekli s így minden remény meg van arra, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezen kiállítása is osztatlan és minden oldalról megnyilvánuló elismerés jegyében fog sikert aratni.

## RADIÓ

VASÁRNAPI MŰSOR.

- 9: Újsághírek, kozmetika.
- 10: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Szentbeszédet mond Czeglédy Sándor evang. lelkes, dunántúli egyházkerületi főjegyző.
- 11: Hősök emléktünnepülve a Ludovika Akadémia előtti parkban.
- 12: Déli harangszó az Egvetem-téri templomból. Utána: Magyar hangverseny. E hangverseny szünetében pontos időjelzés és időjárásjelentés.
- 3.30: A m. kir. földművelésügyi miniszterium rádióelőadásorozata. Plósz Béla dr. államtitkár országos lótenyésztési főigazgató felolvasása: „Tudnivalók a lótenyésztés köréből”.
- 4: Kálmán bácsi mesél a gyermekeknek.
- 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, továbbá részleges sporteredmények.
- 5: Operettársulatok.
- 6.15: Máthé Elek felolvasása: „Látogatás Stratfordon Avonban. Shakespearé szülőföldjén”.
- 6.45: Részleges eredmények.
- 7: Előadás a Studióból. „Flirt”. Vigjáték Az első felvonás után lóverseny eredmények.
- 9.10: Pontos időjelzés, a sporteredmények megismétlése. Utána: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye.

## SPORT

BOCSKAY—VASAS.

Ma ismét Bukaresten játszik a Bocskay csapat az Ullői-uti pályán a Vasassal. A fővárosi csapat is közel áll a kiesési zónához, ami még nehezebb teszi a Bocskay helyzetét. A debreceni csapatnak, ha év, még lehet reménye, hogy osztályozóba jut különösen akkor ha az Attila Szegeden kikap a Bástvától.

Bíró: Eger Kálmán.  
A Bocskay a következő csapattal áll fel:

Hübner — Fejér. Dettrich — Varga Sándor. Keviczky — Markos, Vince Wampetits. Teleky Semler.

A DEAC országos atletikai versenye. Vasárnap május 20-án, délután 3 órakor rendezi meg a Debreceni Egvetemi Atletikai Club országos atletikai versenyt a nagyerdei egvetemi sporttelepen. A verseny külön érdekessége lesz a Debrecenben még nem látott női atletikai verseny, a melyen Debrecen városi ur társadalmának hölgytagjai nagy számban indulnak, így biztos induló többek között Nedezky Baba, Havas Kató is. A hölvek versenyében Miskov Gizzella MTE és Nadányi Ágnes Közgazdasági Egvetem ellen a legjobb helybeli hölgyversenyzők veszik fel a küzdelmet, mint Novotny Kató, Schloszszter Márta stb. a 60 méteres sígfutásban, magasugrásban, labdatávdobásban. A verseny másik érdekessége a legjobb fővárosi atléták indulása. —

## MAI TŐZSDE

Külföldi voluták: Angol font 27.88—28.00, cseh korona 16.90—98, dinár 9.98—10.06, dollár 569.40—571.40, francia frank 22.55—75, lei 3.49—54, lira 30.06—25, márká 136.20—137.20, chiling 80.30—65.

Terménvtőzsde: Zab és rozs lauvha, egvények tartottak forgalom igen csekély. Rozs nestvidéki 30.10—30, egvény 30.05—20, zab I. 32.20—50, közepes 31.70—32.00, korna 23.70—85. A többi változatlan.

Ferenvárosi sertésvásár. Felhajtás 377, eladatlan maradt 127, könnvű 132—140, közepes 150—62, nehéz 162—164, szedett 150—154, urasági husstetés 151—170, zsirsertés és öreg I. 148—152, szedett 150—154. II. 140—144.

## Eladó

esetleg 6 évi törlesztésre a Vargakert, Közép ucca 24. számú, a városi mérnöki hivatal által 2 parcellára felosztott 290 négyzetgöles sarok telek s mellette egy 300 négyzetgöles együtt vagy külön, kitűnő fekete föld azonnal átvehető s építhető.

Népszövetségi Hitelszövetkezet  
Király ucca 5.

## DEBRECZENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.

DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.

Ajánlja

## autosyphon szikvizes gépjét

részletfizetésre.



Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet, A készítés mód a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az autosyphont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s már is 12 liternyi szódavizet készíthet felett rendelkezik.

Jégszekrény és fagyaltgép nagy választékban.  
Befőttes és uborkás üveg minden nagyságban kaphatóAz Auto-Syphon ára — — — — — P 21.—  
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára — — — — — P 5.—  
1 tucat cserepatron ára — — — — — P 2.—A VÁROSI TANÁCS FELHÍVÁSA  
A TEJTERMELŐKHÖZ ÉS ARUSITÓKHOZ.

A tejellátás szabályozásáról szóló 4335—1922 M. E. sz. és a 71.000—1924. F. M. sz. rendeletek értelmében olyan termelő, aki saját gazdaságából származó tejet hoz forgalomba, vagy olyan evén, aki 50 liternél kevesebb összevásárolt tei eladásával foglalkozik, személynélvonalának igazolására a hatóság e célra kiállított igazolványt tartozik magával hordani, illetve megbízottjának átadni.

A városi tanács ennél fogva felhívja a tejtermelőket, illetőleg elárúsítókat, hogy mindazok, akik akár rendszeresen, akár esetenként tejet közforgalomba (piacra, házakba vagy üzletbe) hoznak, a város elsőfokú közigazgatási hatóságától a jelzett személynélvonalának igazolványt kérjék legkésőbb a f. évi június hó 1-ig.

A személynélvonalának igazolványát hiány az 1895. XLVI. t.-c. beiktató kiadást képez és büntetést von maga után.

Figyelmezteti továbbá a tejtermelőket, hogy a zárolt tejes edényekben a termelő neve és lakóhelye is feltüntetendő. Ennek hiányában kiharás képez.

Városi Tanács.

## Felhívás.

F. hó 13-án megtartott rendkívüli közgyűlésünk jelenlegi alaptőkének 24.000 P-ról 48.000 P-re való felemelését határozta el s evégből kibocsájt 12.000 db. egyenként 2 P n. é. részvényt darabonként 2 pengő áron, melyeket 1:1 arányban a régi részvényeseknek ajánl fel. Felhívjuk tehát mindazon részvényesünket, kik ellenőrzési jogukat gyakorolni óhajtják, hogy jelen hirdetményünktől számított 20 nap alatt az ebbeli szándékukat pénztárunknál jelentse be.

Nádudvari Takarékpénztár  
Részvénytársaság.

## Hirdetmény.

Az egyházi választók névjegyzéke folyó 1928. évi május hó 21-ik napjától június 5-ik napjáig bezárólag közszemlére kitétetik. Megtekinthető az egyházi hivatalban a jelzett napokon délelőtt 8—1 órák között és ugyanezkor ugyanott lehet ellene felszólalást az egyházi I. t.-c. 19. §-a alapján, írásban beadni.

Debrecen, 1928 május hó 18-ik napján.

A debreceni református egyház  
elnöksége.

## Házhelyeknek

Igen alkalmas Csapókerl részén, Fancsovits uccában fekvő Bánvárféle telek előnyös áron, kedvező üzleti feltételekkel parcellázás alá került. — Érdeklődők forduljanak a Gazdasági Takarékpénztárhoz, Debrecen, Király ucca 2. szám, hol a szerződés megköthető.

## HALARO selyem kalap

15 pengő

FEKETÉNÉL

## BIRINYI

fest, tisztít, mos, CSAPÓ UCCA 15. SZ.

## Padlólak

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

## STERN

festéküzletében, PIAC UCCA 10.  
(Bikával szemben.)



**Mosonató**  
asszony felvétetik —  
Galambos cukrászda —  
Kossuth ucca 11. szám  
4053

**Egy**  
libanásztor kerestetik  
Kétmalom ucca 17. sz.  
4052

**Gyermektelen**  
házaspár házmesterek  
felvétetik Szent Anna  
ucca 60. 4038

**Munkások.**  
munkásnök könyvü  
munkára, csalánszedés  
re fő keresettel felvé-  
tetnek. Iroda Árpád-tér  
19. szám. 4063

**ELADÁS**

**Eladó**  
egy házheiv Mester  
uccai sorompónál. Er-  
tekezhetni — Gazdák  
Bankja, Kossuth ucca  
4039

**Széchenyi ut 31.**  
számu telken villaház-  
helyek négyyszögöl-  
ként 12—19 pengőért  
eladók. Fizetési hatá-  
ridő 20 hónap. Hock  
iroda, Szent Anna ucca  
négy. 35

**Eladó**  
10 hold I-ső osztályu  
fekete föld 1650 P. —  
Eötvös 16. Papp. 4044

**A Lenyel**  
örökösök Monostorpálvi  
uti szőlő ingatlanából  
még három házhelynek  
kiválóan alkalmas —  
parcella kedvező fe-  
zési feltételek mellett  
eladó. Felvilágosítást  
nyuitanak dr. Julow és  
dr. Ruzska ügyvérek.  
368

**Tisztviselőtelep**  
II. ucca 4. számu eme-  
letes villa hat parkettel  
szabával beköltözéssel  
harminckettőezer pen-  
gőért eladó. Máté ingat-  
laniroda. Széchenyi uc-  
ca 55. 4031

**Két**  
fejős kecske flaiival két  
jókarban lévő ablak  
112x80 eladó. Kigyó  
ucca 42. sz. 4029

**Eladó**  
1 új és 2 jókarban le-  
vő kerékpár. Megtekint  
hető Kossuth ucca 61.  
a házmesternél. 4035

**Monostornálvi**  
legelejen a dr. Lengyel  
örökösök ingatlanán —  
ház melléképületekkel  
és cca 1000 négyyszögöl  
telekkel igen kedvező  
fizetési feltételekkel el-  
adó. Beköltözhető. Fel-  
világosítást nyuitanak  
dr. Julow és dr. Ruzska  
ügyvédek Debrecen. —  
367

**Bor**  
1925. és 1927. évi ter-  
més rizling és ezerjó.  
hordótételben is eladó.  
Kossuth 9. Kardos üz-  
let. 3987

**Eladó**  
160 cm.) egy fehér vá-  
szon és egy barna ko-  
verket férfi ruha. Cim  
kiadóban. 3990

**Potom Árért**  
eladó új téglapületek,  
adómentes, beköltözhe-  
tő szoba, konvhas la-  
kással, melléképületek-  
ekkel, 300 négyyszögöl  
konvhasakkal. Vágó,  
Teleki ucca 71. 3990

**Pikézott**  
paprika és paradicsom  
palánt kis és nagy —  
mennviségben eladó —  
Köntöskert. Gát sor 3.  
szám. 3989

**DIENES JÓZSEF**  
v. kőszegi főj. —  
Országos Földhivatal  
desz. Bíróság által en-  
gélyezett ingatlanfor-  
galmi és biztosítási iro-  
dája.  
Fűvészkert ucca 16. sz.  
(Saját ház.)  
Telefon: 14—96.

**Eladó házak:**  
Központban, eme-  
letes, üzletház nagy la-  
kásokkal.

Létai ucca 65.  
Csalogány 8.  
Görbe ucca 7.  
Gróf Leiningen 27.  
Pesti 73.  
Lehel 12.  
Kigyó 19.  
Poroszlav 21. és 23.  
Zrinyi 61.  
Gohér 29.  
Töhötöm 37.  
Kis ucca 36.  
Bíró 9.  
Csillag 75.  
K. Tóth Kálmán 12.  
Andrássy 3.  
Bethlen 57.  
Domokos Laois 26.  
Csapó 81.  
Kuruc 72.  
Homok 139.  
Kiss Áron 21.  
Széchenyi ut 20.  
Jánosi 78.  
Virág 15.  
Hunyadi uccán.  
Tasnádi 3.  
Puskás telep 21.  
Apaffy 16.  
Szalkai uccán.  
Budai Ezsaiás 6-a.  
Halasi 40.  
Timár 25.  
Onossay 17.  
Virág 13. és 42.  
Simonvi uton  
Sinay Miklós uccán.  
Timár 13.  
Simonffy 59.  
Rimó 12-b.  
Beke 24.  
Kemény 5.  
Keresztési 20.  
Uj ucca 19.  
István ut 32-b.  
Szedér 14.  
Buidosó 40.  
Vendég 81.  
Csan 82.  
Malvin 6.  
Csonka ucca 10. szám.  
Cserépes u. 6. és 7. Je-  
rikó 57. Gróf Tisza Ist-  
ván 10. Nemes u. 15.  
Acél u. 2. Rudolf u. 4.  
Kuruc u. 110. sz. Rásó  
Gyula 4. Dévai 11. Irén  
24. Fülöp 34. Olaitűt és  
Téglavetőben olcsó há-  
zak.

**Vidéki házak:**  
Bárándon, piactéren  
nagy vendéglő.

**Házhelyek:**  
Mátvás király ucca 6.  
Kinizsi 71.  
István ut 27. és Mar-  
zit ucca 2.  
Poroszlav 21. alatti  
villatelek 18 pengőé-  
vel.  
Erdősoron két érté-  
kes házhelv.

Komlóssy ut elején.  
Szabó Kálmán uccán  
Nvhas telepen.  
Széchenyi ut 8.  
Vámospercsi uton.  
Homokkertben. Dé-  
vai és Rásó Gyula uc-  
cán, továbbá Haiduszó-  
hoszlón gyógyfürdő mel-  
lett.

**Püldék:**  
Kisszepezen 109 hold  
Bárándon 8 és fél hld  
Ondód 8 holdas.  
Pacón 7 és fél hold.  
Haidumegyében 18  
darab birtok 16—300  
holdig. Fancsikán 80.

**Győződjön meg Fábrián-nál!**

**Rákóczi ucca 71. sz.**  
(Eötvös u. sarok.)

A bórak emelkedése  
dacára is — cipő és  
csizma javításokat  
majdnem a régi áron  
készíti.

**holdas tanyásbirtokok.**  
Létai uton 5 magyar  
hold bérbeadó.

**Szülők:**

Király Ferenc 19.  
Jerikó 47.  
Bodán.  
Martinkán.  
Andrássy uton.  
Ujkerthet. Bocskaiiban  
**Hajdubagason, Porosz-  
lav uton és Homok-  
kertben.**

**Lakás:**

Kétszobások: Péter-  
fián, Kandján, Vigked-  
vü, Szeremlei. Acél és  
Malvin uccán.  
Egyszobások: Diószegi  
uton, Malvin uccán,  
Libakertben, Eötvös uc-  
cán.

**Üzlet:**

Városhíd mellett la-  
kással.

**Üzletek:**

Város központján —  
nagy kirakatos üzlet.  
Csapó uccai piacon  
üzlethelyiségek kiadók.  
**Jömeneteli vendég-  
lő** Debrecenben.  
Nagyforgalmu ipar-  
üzem eladó vagy bér-  
beadó.

Pesti ucca 73. számu  
jóforgalmu péküzlet.

**Pénzkölcsönt:**

ajánlok ingatlan beke-  
belezésre, olcsó ka-  
matra.  
5—6000 pengőt keres  
félévre nagyobb ipari  
vállalat.

**Parcellázásokat:**  
elvéllalok.

**Biztosítások**  
Irodám után a legelő-  
nyösebben köthetők.

**Keresek:**  
eladó házakat, házhel-  
lyeket, kiadó lakáso-  
kat, eladó földeket és  
földbérleteket.

**DIENES.**

Fűvészkert ucca 16. sz.  
19

**Eladó**

teljes korsmai beren-  
dezés. A tulajdonos-  
nál. Nvil ucca 2. szám  
3971

**Ondódon**

Fáy-dűlőben 3 és fél  
hold fekete föld, tanya  
nélkül eladó Dezső. —  
Kossuth u. 16. 3991

**Finom kivitelű**

2 méter magas csiszolt  
szélű szalon tükör el-  
adó Blattner üvecke-  
reskedésében. Hunya-  
di ucca. 3947

**Eladó**

három hold föld, ta-  
nya épülettel. Ondód.  
Szobozslai dűllő 1 sz.  
Ertekezni Tócskért,  
István ut 17. szám. 3962

**Eladó**

Bászörmenyi ut 19. szá-  
mu ház, beköltözhető  
3 szobás lakással ked-  
vező fizetési feltételek-  
kel, utánvosan. 3678

**PARENTHESY**

ingatlan értékesítő iro-  
da Szent Anna ucca 64.  
szám. Saját ház. Eng.  
OFB-től. Telefon: 6-29.

**Eladó ingatlanok:**

Werbőczy uccán nagy  
jóvedelmű ház, cca 300  
[ ]-ól telken, egy uccai  
háromszobás, egy uccai  
kettőszobás földszintes  
lakással, egy udvari  
kettő szobás lakással,  
az egész ház alapincéz-  
ve, nagy istálló, udvari  
emeletes raktárházzal,  
emeletes lakásoknak  
könnyen átalakítható.

Katholikus temető  
mellett 600 [ ]-ól telek,  
házhelynek kiválóan al-  
kalmas, jelenleg gyü-  
mölcsös.

**Veszek készpénzért kö-  
vetkező ingatlanokat:**

Belvárosban orvosok  
részére alkalmas há-  
romtől hatszobásig. —  
Hatvanezerig.

Kettő-három lakáso-  
sat negyven-ötvenezerig  
Jó családi házat bárhol,  
harminc-egyvene-  
zerig.

Jóvedelmű bérházat  
egyszázhuszezerig, bel-  
városban.

**Keresek kiadó  
lakásokat:**

Város főuccán és bel-  
városi melléküccákban.  
Kettőszobás, három. —  
név. öt és hatszobáso-  
kat, egyszerűbbet és  
teliesen modernet.

Parcellázásra ingat-  
lanokat átveszek. Tisz-  
telettel kérem befele-  
teni irodámhoz az el-  
adó házakat és földel-  
ket, házhelyeket és  
bérleteket.

Minden felvilágosí-  
tással díjtalanul ren-  
delkezésre állók az  
érdeklődőknek. Hiva-  
talos órák reggel 9. d. u.  
6.ig. Az üzleteket a  
legrövidebb idő alatt és  
törvényes feltételek mel-  
lett bonvolítom le.

Teljes tisztelettel Pa-  
renthesy iroda, Szent  
Anna-u. 64. Tel. 6-29.

**ELADÁS.**

Timár uccán cca 320  
négyyszögöl telken 9 la-  
kással, 15 százalékos  
bruttó jóvedelemmel  
olcsón.

Vendég uccán nagy  
telken modern ház, ol-  
csón.

Miklós uccán jó csa-  
ládi ház.  
Tisztviselő telepen  
modern komfortos 6  
szobás családi ház,  
azonnal beköltözhető.

Baros uccában több  
lakásos jóvedelmű  
földszintes ház nagyon  
olcsón.

Étterem 60 abonens-  
sel teljes berendezés-  
sel és felszereléssel —  
Biztos megköltözést  
nyuit.

Vigkedvü Mihály uc-  
cában családi ház.  
Szent Anna uccán  
nagy jóvedelmű eme-  
letes ház, olcsó árban.

Budai Ezsaiás uccán  
azonnal beköltözhető 3  
szobás, fürdőszobás ház  
szép gyümölcsösrel és  
szőlős kerttel nagyon  
olcsón.

Haiduszobozslón für-  
dőtelepen 700 négy-  
szögölön 10 kis családi  
ház olcsón.

Tüzér laktanya mel-  
lett Báthory uccán 370  
négyyszögöl kert ház-  
helynek alkalmas ol-  
csón.

**BÉRLETEK.**

Kisebb, nagyobb bér-  
leteket kettőezer holdig  
bárhol.  
Szent Anna uccán  
megköltözést biztosító  
szatócüzlet átadó. 163

**Kalanszalón**

berendezés eladó. Króh  
Vilmis, Dégenfeldtér.  
4049

**Eladó**

101 jóvedelmű ház —  
Darabos ucca 50. szám  
4056

**Használt**

butorok, ág. gardero-  
szekrény eladó. Batt-  
hvánv u. 12. 4031

**Luther ucca**

22. számu kis családi  
ház 2800 pengőért el-  
adó. 4005

**Eladó**

egy lókapu. Szobozslai  
ut 6. szám. Kuhai  
László kovácsmesternél  
4001

**Eladó**

Pacsirta ucca 58. sz.  
ház, 2 csizmadia társu-  
lati részvény. Ertekez-  
ni Libakert ucca 18. —  
4011

**Eladó**

Busi ucca 19. sz. ház,  
Ondódon. Fáv dűllő 6.  
sz. alatt egy járgányos  
szecska. Ertekez-  
hetni Busi u. 19. szám  
3993

**Eladó ház**

Erzsébet ucca 33. nagy  
telkű remek gyümöl-  
csösrel, gazdasági ud-  
varral, átadó lakással.  
Ugvanott 4 Ph. benzín-  
es cséplőgarnitúra ol-  
csón eladó. 4051

**Egy**

nagy bőgő eladó. Csan  
ucca 88. 4061

**Eladó**

kamara aító, ablak,  
h. 170 cm. bőség 60 cm.  
egyéb butorok, kisebb  
ablakok. Cim a kiadó-  
ban. 4014

**Egy**

fürdőkád és egy réz-  
üst eladó. Vargakert,  
Herceg ucca 19. 3018

**Eladó**

Nvil ucca 37. számu  
sarkház üzletnek, gaz-  
dálkodónak alkalmas.  
Ertekezni Teleki ucca  
48. szám. 4012

**Eladó**

használt, féregmentes  
butorok és egyéb tár-  
gvak, Varga ucca 6. sz.  
4007

**Uj búzát**

veszek, nagyobb előle-  
get adok. Révi, ter-  
ménykereskedés. Nyu-  
vóti ucca 2. szám. 307

**KIHORDÁSRA  
KITÜNŐ ZAMATU  
BOR 1 lit. 1—**

Finom kádár . . . 1.20  
Homoki fajbor . . . 1  
Tokaji szomorodni . 2.20  
Édes csemege . . . 3—

**DÉNES MIKLÓS  
OEGLED UCCA 22.**

**Hajduszobozslón**

a gyógyfürdő közelébe  
egy ház, 700 négyyszögöl  
ucernás kerttel sürgő-  
sen eladó. Bővebbet  
Hajduszobozslón Csar-  
nok, Pető Gyula. 3994

**Vaslehez**

mintegy 3500 kilogram  
utánvos áron eladó.  
Cim a kiadóban. 362

**Eladó**

sámsoni kerti borom,  
sajáttermésű, kitünő li-  
terenként. Köntöskert  
Bezerédi ucca 32. sz.  
3986

**Eladó ház**

Kishegyesi ut 26. szám  
2 szoba, konvha, ka-  
mara, istálló, göré, jó  
vízű kut, villanyvilági-  
tás, 1.100 kvadrát lu-  
cernás. Ertekezni lehet  
vasárnap. 3393

**Eladó**

egy szép cserépkályva.  
Péterfia ucca 29. szám.  
4028

**Ablakok**

ajtók, különböző buto-  
rok eladók. Cim a ki-  
adóban. 4021

**Hadházi ucca**

24. számu telken 8 drb.  
villaházheiv utányo-  
san eladó, Hock iroda  
Szent Anna négy. 33

**Uj földön**

Ceizing telepen két feó  
kete hold föld eladó.  
Ertekezni Magoss ucca  
4. szám. 4019

**Lucerna. széna**

cca 40 kat. hold ez évi  
termése lekaszálvá, be-  
szállítva avagy lábán  
átlagárban eladó. Simo-  
nvi ut 17. délután 2—4  
óraig. 4024

**Kutszivattu**

eladó. — Butorozott  
szoba kiadó. Eötvös  
ucca 70. 4023

**Eladó**

Wertheim szekrény,  
hőrgarnitúra, könyv-  
szekrény, hálószoza,  
több butorok Széche-  
nyi ucca 8. Szentpéte-  
ri. 340

**Csödtőmeqhez**

tartozó fűszerárakat,  
mosóport, háziszappant,  
cérnát, tüket, légvfogót,  
parafa dugót, cukorká-  
kat, sütőport, külön-  
féle cipőkrémeket, te-  
át stb. Hunyadi ucca  
12. sz. alatti fűszerüz-  
letben hétköznapokon  
d. e. 8—11 és d. u. 2—4  
óra között leszállított  
árban kiárusítom. Tö-  
megmondok. 3998

**Eladó házak:**

**Méltinszter 13. számu**  
5 szobás modern ház  
350 négyyszögölös telek-  
kel eladó. Megtekint-  
hető 3—4-ig.

**József kir. herceg**

ucca 22. számu modern  
ház beköltözhető 5 zo-  
bás parkettes lakással  
és még 2 lakással 48.000  
pengő.

**Poroszlav ut 28. és**

46. számu 3 szobás vil-  
lák nagy telekkel.

**Meszana ucca 12. szá**

mu nagy jóvedelmű  
ház beköltözhető 4 zo-  
bás lakással 20.000 P.  
Penteken kívül még  
200 eladó ház.

**Hock iroda, Szent**

Anna négy. Telefon  
14-76. 34

**Ebédli asztal**

székekkel és egy mos-  
dó eladó. Nagy Pál uc-  
ca 11. (Péterfia teme-  
tőnél.) 3825

**Lokomobil**

Clayton és Schuttler  
worth gyártmány, 6  
atm. 6 lóerős, 171 m<sup>3</sup>  
tűzfűtelletel, használt  
állapotban eladó Fü-  
szerkereskedelmi r.  
Piac ucca 41. 3817

**Ideális**

szokorosió ked. Apa-  
lovrat keveset hasz-  
nált olcsón eladó. Cim  
a kiadóhivatalban. 199

**A következő**

feliratok. — amelveket  
házakra szoktak kira-  
casztani vagy ablakba  
kitenni, olcsón kapha-  
tók a kiadóhivatalban.  
A feliratot a követke-  
zők: Ez a ház eladó.  
Ez a kert eladó. Buto-  
rozott szoba kiadó. —  
Mindezen feliratok is  
még kaphatók a kiadó-  
hivatalban. Kossuth u.  
3. szám. 2089

**Egy**

három lámpás rádió  
teljes felszereléssel el-  
adó. Cim a kiadóban.  
2518

**Olcsó és jó borok**

**Uradelmi Rizling P 1.06**  
**ó-asztall P 1.50**  
**ó-rizling P 1.80**

**a „HANGYA”**  
összes üzleteiben, állandóan kapható